

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
EN MADRID: 50 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO.
PROVINCIALES: TRIM. 5, AÑO, 18; PORTUGAL, 8 TRIM.
Y 30 AÑO; ULTR. Y EXTR. 12 TRIM. Y 45 AÑO.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID. FACTOR. NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

RECIBO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta adm.
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Carmen, 18. piso
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NÚMS

AÑO XL. NUM. 11457

TERCERA EDICION

Madrid. Jueves 15 de Agosto de 1889

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR. 5

NAPOLEON FOTOGRAFO PRINCIPE, 14.

ESPECIALIDAD EN retratos de niños y REPRODUCCIONES AMPLIADAS.
SE HACEN VESTIDOS PARA VIAJE DESDE 35 ptas.
S. Rodriguez, Espoz y Mina, 17, pral.

SALIGILATOS BISMUTO Y CERRO. VIVAS PEREZ

Cura inmediatamente toda clase de vómitos y diarreas (de los tísicos, de los viejos, de los niños). Cólera, Tifus, Disenterias, Vómitos de los niños y de las embarazadas, Catarrros y úlceras del estómago.
Depósito en las principales farmacias
Precio: caja grande, 3'50 ptas.; pequeña, 2.
En Madrid, al por mayor, Melchor García.

ENFERMEDADES SECRETAS

40 Años de Exita. Curacion Asegurada de Flujo por los Dolos de Arteria y de los Accidentes sífilíticos con el Viro de Zaza paratida del Dr. G. H. ALBERT de la Facultad de París.
FABR. Rue Montargillon, 19. Madrid: Melchor García.

ABONOS MINERALES

DE LA COMPANIA AGRICOLA Y SALINERA DE FUENTE PIEDRA premiados con MEDALLA DE ORO en la Exposicion Universal de Barcelona.
Se venden a un precio uniforme en toda estacion de ferrocarril y puerto de España.
Se remiten gratis instrucciones.
Direccion, Madrid, PRECIADOS. 35.

CALVO DENTISTA, SUCESOR DE DUEÑAS

Caballero de Gracia. 30, pl.
TRASLADO DE LOCAL
CREDIT LYONNAIS MADRID
Sus oficinas se encuentran instaladas actualmente
10, PUERTA DEL SOL, 10, MADRID

M. DE DIEGO

realiza con 50 por 100 de rebaja: preciosidad en abanicos, anticas y paraguas. Puerta del Sol, 13, al lado de la loteria de Calderon.

¡¡ FUMADORES !!

EL PAPEL PERSA PAJA DE ARROZ es el que tiene más hilo y al fumar tiene el gusto más agradable de todos los demás que se conocen.
DEPOSITO: Asalto, 12, BARCELONA.

GRANDES FALLERES DE SASTRERÍA

DE J. PITTARD et FILS. DE PARÍS.
Véase el anuncio en 4.ª plana.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA.
La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:
MARINA.—Real decreto reduciendo los gastos del presupuesto del ramo.
GOBERNACION.—Real decreto nombrando

alcalde presidente de Madrid a D. Andrés Melado.
—Otro autorizando a la junta de saneamiento de Cartagena para emitir obligaciones de un empréstito para las obras de saneamiento de los terrenos insalubres.
GUERRA.—Real orden circular disponiendo que se anuncie una convocatoria para el ingreso de 100 alumnos en el colegio preparatorio militar de Trujillo.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Londres, 14.
Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 73-31.

Paris, 14.
Mr. de Freycinet, ministro de la Guerra ha regresado en la mañana de hoy a esta capital.

Lisboa, 14.
Es probable que las elecciones para el cuerpo legislativo se verifiquen el 13 de octubre.

Lisboa, 12.
El Diario Popular atribuye al clima humedo de Cintra el que el rey D. Luis no haya experimentado mejoría en sus dolores y cree probable que vaya a pasar algunos dias en Cascaes antes de regresar al palacio de Ajuda.

Paris, 14.
En su sesion de la tarde de hoy el Alto Tribunal ha declarado a Boulanger reo del delito de irregularizacion y sustraccion de fondos publicos sin que puedan admitirse circunstancias atenuantes.

En vista de ello ha impuesto la pena de deportacion, en recinto fortificado, a Boulanger y a sus cómplices Dillon y Rochefort.

Después de acordada esta pena el Alto Tribunal suspendió la audiencia, para redactar el texto de la sentencia que será votada en sesion secreta y leída después en sesion pública.

La reunion de los grupos republicanos del Senado, antes de la sesion de la tarde, resolvió solicitar del gobierno que haga respetar la sentencia del Alto Tribunal así como este se separe.

También ha resultado impetrar del gobierno la adopcion de medidas extraordinarias contra los funcionarios públicos comprometidos en la propaganda boulangierista.

Paris, 14.
Abierta nuevamente la sesion publica del Alto Tribunal, el presidente del mismo lee la sentencia, que es un documento muy largo, condenando a Boulanger, Dillon y Rochefort a la pena de deportacion en recinto fortificado y a las costas del proceso; después de cuya lectura se ha levantado la sesion.

Añoche se estrenó con buen éxito en el teatro del Principe Alfonso un juguete cómico-lirico, o viaje fantástico, en un acto y varios cuadros, titulado Muerte, juicio, infierno y gloria.

El público celebró algunos chistes del libro y aplaudió toda la música, haciendo repetir un precioso vals, que cantó admirablemente la Sra. Romero.

Se distinguieron además en la ejecucion las Sras. Alba, Mantilla, Bacia y Salsini, y los señores Ruiz, Mesejo y Vallés. Fueron aplaudidas dos o tres decoraciones de Sr. Muriel.

Al final salieron a escena varias veces los autores que lo son del libro los Sres. D. Luis Larra y D. Mauricio Gullon, y de la música el maestro Fernandez Caballero.

Asegura añoche un colega que el señor Villasanté no formará parte del Ayuntamiento reorganizado, y que se anuncia como cosa cierta, su dimision, nacida de indicaciones que por autorizado conducto han llegado hasta él.

El incendio de la droguería de Trasviña no fué originado por inflamacion de

ácido nítrico, como se dijo en los primeros momentos en el sitio del suceso, sino por explosion de una vasija de aguarrás.

El herido Victoriano Rodriguez continuaba añoche en la casa de socorro del distrito de la Audiencia en estado gravísimo.

Los médicos de guardia, Sres. Grau y Saiz, no abandonaban ni un instante al infortunado dependiente.

El herido D. Julian Casas, socio de la droguería, se hallaba añoche en estado relativamente satisfactorio. El otro herido, Manuel Miranda, encontrábase en el hospital de la Princesa. Su estado continuaba siendo añoche relativamente grave.

Toda la comision provincial de Madrid, incluso su presidente interino, Sr. Monedero, y el secretario Sr. Pozzi, se trasladó ayer a Miraflores de la Sierra para pasar en aquel pintoresco sitio dos o tres dias.

Con la comision provincial salió también de Madrid el presidente de la Diputacion, Sr. La Presilla.

La infanta doña Eulalia irá pronto a Paris y Munich, en cuyo castillo de Nienburg, se encuentran sus augustos hermanos, bajo la custodia de su egregia hermana la infanta doña Paz.

S. M. la reina doña Isabel, después de los baños de Schlangenbad, se propone ir a pasar unas semanas en Munich con sus augustas hijas las infantas doña Paz y doña Eulalia.

Hacia fines de setiembre proyecta regresar a su palacio de Castilla en Paris. En dicha época, después de visitar a Zamora y Leon, y permanecer unos dias en San Sebastian, irá a visitar la Exposicion universal S. A. R. la infanta doña Isabel.

Un emigrado carlista, residente en Paris, ha escrito a un tradicionalista de Madrid asegurando que pronto dejará de ser Melgar secretario de D. Carlos. Dice además que una persona de la intimidad de D. Carlos se prepara a ingresar en la Compañía de Jesus.

Escribe añoche El Resumen:
«Añoche se dijo que los trabajos que está realizando el Sr. Navarro Rodrigo para conciliar al Sr. Gamazo con el ministerio, se encuentran muy adelantados. Pero personas que alardean de saber como piensa el diputado de Medina, aseguran que la actitud de éste no ha variado desde su último discurso.»

Segun nuestros informes, el Sr. Gamazo se ha encerrado en un círculo expectante, fijando sus miradas en los trabajos que durante este verano salgan del ministerio de Hacienda, los cuales serán los que definan su situacion en la próxima campaña parlamentaria.

La seccion de expositores y visitantes a Paris del Fomento de las Artes sale definitivamente el sábado 17, llegando a Hendaya el 18 para tomar el tren en que las líneas francesas colocarán carruajes especiales para dicha comision, habiéndola concedido el 50 por 100 de rebaja en los precios ordinarios. La comision va presidida por el Sr. Martinez y Marti, y el secretario encargado de redactar la Memoria el Sr. Perez Liguiano.

Continúa suspendida la cuota de entrada en dicha sociedad.

Hablando del incendio que en pocos minutos redujo ayer a cenizas la antigua

droguería de Trasviña, escribe El Correo:
«Lo que se ha deducido, entre otras cosas, del incendio de hoy, es que de cumplirse las Ordenanzas municipales, no deberían estar depositadas en las tiendas, en cantidad tan considerable, materias cuya naturaleza aconseja—y así lo prescriben las Ordenanzas—que estén fuera del radio de la poblacion.»

Por cierto que añoche había grande alarma entre los vecinos de la calle de las Hileras, por haberse trasladado a la casa núm. 5, que es un almacén de sustancias inflamables, los efectos que pudieron rescatarse de la droguería incendiada.

Varios vecinos de la indicada calle piensan hoy acudir al celoso teniente de alcalde del distrito del Centro, Sr. Fernandez Benavente, para que tome las determinaciones oportunas para prevenir males que una vez ocurridos pudieran ser irremediables.

Se ha inaugurado en Puente Genil el alumbrado eléctrico, con resultado completamente satisfactorio.

A la inauguracion asistieron, además del gobernador de la provincia, el presidente de la Audiencia de Montilla, los diputados a Cortes señores Reina y Matilla, el juez de Aguilar, una comision de periodistas cordobeses, el conde de Or y gran número de particulares de los pueblos comarcanos.

Una comision de empleados de la administracion de consumos visitó ayer a las diez al Sr. Azuilera, para hacerle presente que ellos han sido inocentes en todo lo que en ese ramo se ha echo.

Dicha comision salió del despacho del gobernador sin querer decir absolutamente nada de la contestacion del señor Aguilera.

La cabalgata organizada por Felipe Ducacal en el Circo Hipódromo, emprendió la marcha en direccion a la calle de Toledo, a la una de la madrugada, recorriendo las calles de Alcalá, Puerta del Sol, calle Mayor, Ciudad Rodrigo, plaza Mayor y calle de Toledo.

El tránsito era imposible a dicha hora por las citadas calles, pudiendo asegurarse que en la Puerta del Sol no bajaría de diez mil el número de personas que presenciaban el paso de aquella luminosa comitiva.

Los vivos a Ducacal se han oido en todo el trayecto, y la animacion ha sido extraordinaria en todas las calles hasta las altas horas de la madrugada.

No ha ocurrido, que sepamos, ningun accidente desagradable, a pesar de la aglomeracion de gentes, sobre todo en las calles donde se celebraba la verbena.

Las autoridades todas han velado por el orden, adoptando el gobernador las más acertadas medidas para que la fiesta resulte completa.

Han terminado las carreras de caballos que en el hipódromo de la Albericia de Santander han tenido lugar. Han estado brillantísimas, habiendo habido infinidad de coches que conducian a lo más hermoso que en mujeres ecuestres Santander.

En el barrio del Sardinero siguen viéndose muy concurridos sus conciertos, y

para tomar parte en ellos ha llegado la señorita Pettigiani.

Hoy habrá nuevas carreras de caballos siendo ingleses todos los corredores.

En el certamen musical verificado en Pontevedra, han sido premiados: el orfeon vigués; los pianistas Balbana, Perez y Eugenio Pereira; el sexteto Carros; la música del Hospicio pontevedrés; el flautista Serrano; el violoncellista madrileño Gonzalez; el orfeon infantil pontevedrés; el compositor Señorans, las violinistas señoritas Lopez y Lenuz García.

La tradicional verbena de Nuestra Señora de la Paloma se ha efectuado añoche en medio de una animacion y entusiasmo indescriptibles.

Musica por todas partes, y por todos sitios preciosas hijas del pueblo luciendo los clásicos y ricos pañuelos de Manila.

La casa núm. 76 de la calle de Toledo, que da acceso a la iglesia de Irlandeses, establecida en la calle del Humilladero, ha llamado notablemente la atencion por su iluminación artística y espléndida que adornaba el edificio, cuya direccion y coste ha estado a cargo en su mayor parte del rector de dicha iglesia, y en la del de la ermita de Nuestra Señora de la Paloma, como equivocadamente dijimos añoche.

El decorado de la Puenteolla en dicha calle de Toledo ofrecia un encantador espectáculo de vista.

El diputado provincial Sr. Fernandez Argenteo, que ha dirigido y costado, en union de los demás vecinos inmediatos tan precioso decorado, merecen toda clase de elogios.

Finalmente, las calles todas de cuyos adornos nos ocupamos ayer, presentaban un aspecto sorprendente.

En la calle del Humilladero y a poca distancia del Bazar de la Latina, se organizó un baile y canto flamenco que atrajo extraordinaria concurrencia.

A las once de la noche era materialmente imposible transitar por las referidas calles.

La verbena de la Paloma, lo repetimos, no ha desmerecido por ningun concepto de las celebradas en dias anteriores.

DE PROVINCIAS ha recibido esta madrugada LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias particulares y TELEGRAFICAS:

San Sebastian, 14 (10 n.).
S. M. la reina regente, acompañada de las infantas, ha asistido a la solemne salva cantada en Santa María.

Desde el palacio de Ayete hasta dicho templo fué con batidores y escolta, siguiéndola los altos dignatarios de la corte, como cuando iba a Atocha. A la puerta del templo la aguardaban el Ayuntamiento y el cabildo eclesiástico; al bajar del carruaje fué aclamada calorosamente. Bajo palio, llevado por ocho personas notables de la localidad, entró en el templo y cruzó la nave del mismo hasta llegar al trono, levantado a la derecha del presbiterio, tomando asiento entre la princesa de Asturias y la infanta doña Teresa. A ambos lados del trono se colocaron la condesa de Sástago, las marquesas de San Felices, el duque de Medina Sidonia y los oficiales generales Córdoba, Enriquez, Catalá y Sierra Bullones.

Al entrar la real familia, el órgano dejó oír las notas de la Marcha real.

Cantáronse la salva, Ave María y cantata del maestro Santesteban, por los señores Loitia, Orbea y Echezarreta. La ovacion Breton interpretó maravillosa

dominada todavía por la desgarradora emoción que había sufrido.—El hombre que vimos antes... el hombre que trae la desgracia... Vámonos, salgamos de esta casa.

—Decididamente la señora no quiere comer aquí—preguntó el fondista, que quería salirse con la suya.—Tengo para la señora un lenguado normando, una chocha asada y un hermoso plato de langostinos.

—Decídme, le preguntó Felipe—¿conoceis a ese hombre que acaba de salir de ese gabinete?

—Sí y no, señor.

—Espérame.

—Le conozco, pero no sé su nombre. ¿Comprendéis? Es gente de dinero y muy original, sin duda alguna. La casa le gusta, lo cual prueba que lo entiende. Viene aquí cada quince días, a caballo, como habreis visto probablemente, y se encierra solo en el gabinete en donde lo habeis visto.

Se hace servir una botella de champagne de primera marca, que no abre siquiera. Permanece en ese gabinete una ó dos horas. Luego paga un luis y se va. O sea que es un original. Eso es todo lo que sé; no os puedo decir más.

Aquel original nuestros lectores ya lo habrán adivinado: era el duque de Bucy-Lorans.

X.

Dos veces por semana comía Felipe en un pequeño restaurant junto al Mercado de trigo, frente a la torre que la reina Catalina de Médici hizo construir para uso de su astrólogo favorito.

Aquella noche—tres dias después de la excursion hecha por el ex-agente y Regina a Ville-d'Avray,—Felipe, al salir del restaurant, vagaba pensativo a través de las calles que rodean el Mercado de trigo, empujado por los transeuntes que se apresuraban a retirarse porque caía una lluvia menuda, abundante y sacudida por el viento Norte.

Maquinalmente impelido por esa parte de nosotros mismos que vela sin cesar y obedece a nuestros instintos, se dirigió hacia el almacén de novedades en donde estaba colocada Regina en calidad de señorita de mostrador.

No tenía más que una sola preocupación la joven.

Y es que la adoraba ya y no podía pasarse sin verla. No pensaba más que en ella y en la joven citaba su porvenir y su vida.

Caminaba inconscientemente, resbalando sobre el enlodado suelo y mojado por la lluvia que penetraba poco a poco en su traje; pero entreveía, bajo aquel cielo gris, visiones radiantes que pasaban y volvían a pasar incesantemente ante sus ojos.

—¡No me ama!... ¡no puede amarme!—murmuraba.—Tiene diez y ocho años y yo cuarenta y cinco! ¡Estoy loco, de seguro! ¿cómo me ha de amar! ¡Por eso esa niña soy un viejo!

¡Qué hermosa estaba el otro día! ¡Me parecía estarla viendo todavía de pie sobre el colapso! ¡Qué hermosos eran todos sus movimientos. Todo su cuerpo se dibujaba clara-

mente sobre el fondo azul del cielo. ¡Qué adorable figura! ¡Qué sencillez! ¡Qué candor! Todo el mundo la admiraba y envidiaban mi felicidad...

Suspiró tristemente y continuó:
—¡Mi felicidad! ¡Ay de mí que no me atrevo ni aun a hablarle de mi amor, y es demasiado cándida para comprender que la amo... Es casta y pura hasta de pensamiento, eso es seguro... No ve en mí sino un amigo un protector. ¡Ah! ¡por qué la encontré en mi camino! A su lado sufro el tormento.

El otro día veinte veces, cuando estábamos los dos solos en el cenador en donde almorzamos, tuve que dominarme para resistir al ardiente deseo que me impelia a cogerla, a estrecharla en mis brazos, a besar sobre su nuca, sus dorados rizos.

¡Oh! ¡besar sus labios! estrecharla contra mi corazón. Amo con un amor indecible, amo por primera vez. Que sufrimiento y que embriaguez aun mismo tiempo. Pero embriaguez y sufrimiento que no cambiaría por nada de este mundo.

Mientras seguía su monólogo, iba caminando, hasta que se encontró junto a la iglesia de Saint-Germain l'Auxerrois, a dos pasos del almacén en donde Regina terminaba su día.

—¡Quiero verla!—dijo.—Sí, quiero verla y hablarla... Es preciso que yo la hable.

Felipe se dirigió al almacén. Los transeuntes miraban sorprendidos a aquel hombre que parecía un loco, y se volvían para verle.

—¡Será mía! ¡Me pertenece! Es preciso. ¡Lo quiero y será!

De repente se detuvo como deslumbrado. A veinte pasos de distancia una viva claridad iluminaba el interior de un almacén, cuyos escaparates estaban resguardados por inmensos cristales, tras de los cuales veíanse agitar siluetas de jóvenes que se daban prisa porque se acercaba la hora de cerrar el almacén.

—¡Ahí está, voy a verla!...

Acercóse al almacén y por segunda vez se detuvo.

—¡Ya la veo!... ¡ya la veo!... ¡Es ella!...

Entonces tuvo como un vahido y apenas podía tenerse de pie.

—¡Miren el borracho!...—dijo un pilluelo al pasar.

Felipe no le oyó. Estaba entregado por completo a la contemplacion de Regina.

La joven estaba arreglando unas ricas telas de seda, entre una docena de muchachas bastante bonitas; pero a todas las eclipsaba. El trabajo se hacía apresuradamente, porque tenían prisa de acabar su tarea y verse libres.

Felipe permaneció allí inmóvil y con la vista fija en Regina. De repente una dolorosa idea cruzó su imaginacion y le hizo estremecer. No había hasta entonces pensado en ello y los celos por primera vez hirieron su corazón.

—¡Es demasiado hermosa!... Sí, demasiado hermosa!... Está demasiado a la vista en este almacén adonde viene tanta gente rica. Dentro de poco habrá perdido su candor entre todas esas jóvenes que la gran ciudad

—¡A Ville d'Avray! ¡Es una carrera! Pero puesto que me tomáis para todo el día...

—¡Y tendreis buena propina!

—¡Corriente, estoy a vuestras órdenes!

Regina subió al carruaje, y Felipe, feliz y experimentando una embriaguez desconocida para él, se sentó al lado de la hermosa joven.

Pronto, gracias al alegre vaiven de los transeuntes, al resplandor del sol y a la alegría tan grande que experimentaba por primera vez desde hacia mucho tiempo, la sonrisa reapareció en los labios de Regina.

—¡Dejábame mecer por el movimiento del carruaje, que subía por el Cours-la-Reine y admiraba el magnífico paisaje de las orillas del Sena.

—¡Alto!—gritó Felipe al cochero.—Si os parece, mi querida Regina, almorzaremos aquí. Conozco un pequeño restaurant aquí, cerca, en donde estaremos perfectamente.

El cochero detuvo su caballo.

—¡Muy bien, señor!—dijo.—Parece que conocéis los sitios donde se come bien.

—¡En dónde estamos?—preguntó Regina.—Lo que es en Ville-d'Avray no, de seguro, porque tengo el país tan grabado en mi imaginacion que lo conoceria en seguida.

—Estamos en Saint-Cloud—repuso Felipe.—Cochero, torced a la izquierda, hacia las orillas del Sena. Desde aquí podeis ver el restaurant que tiene por muestra *A la Matelote d'anguilles*.

Cinco minutos después del carruaje se detuvo. Felipe saltó a la acera y alargó la mano a Regina para ayudarla a bajar.

Penetraron en un gran patio plantado de árboles, bajo los cuales se debía estar en verano deliciosamente a la sombra, y esparcidos por uno y otro lado bosquecillos y cenadores con mesas en donde se instalaban los parroquianos.

—No hace frio—dijo Felipe—¿Queréis que almorcemos en el jardín?

—Con mucho gusto.

—Estaremos muy bien allí—dijo señalando una de las mesas cubierta con un mantel blanco sobre el cual jugaba el sol por entre el follaje.

Felipe ordenó el almuerzo: una fritada de gubios, un pollo en mayonesa, frutas y una botella de Beanne de primera.

Regina comió con apetito y halló el almuerzo exquisito. Nunca se había divertido tanto. A pesar de estar en invierno, el sol era caliente y el día estaba radiante. Además el sitio en que se hallaban era delicioso.

Regina y Felipe se quedaron solos en el jardín. Las mejillas de la joven estaban sonrosadas como en la primavera los melocotones en flor. El vino añejo la había excitado un poco y charlaba como un pájaro al despertar.

Después de almorzar vio un columpio en el que subió y se balanceó riendo.

Cuando el mozo sirvió el café, volvió a sentarse y Felipe encendió un cigarro.

Oyóse un ruido de pasos, la arena de la avenida crujía y un hombre entró en el jardín.

Ab elegantemente vestido de levita negra

y sombrero de copa y llevaba el látigo en la mano.

Aquel hombre vio a la pareja, pareció disgustarle y retrocedió.

Regina, que estaba sentada de espaldas, no le vio; pero Felipe sí le estuvo observando.

—¡Qué bicho más raro!—dijo.—¡Le disgusta la compañía! ¡Y se ha marchado de veras!

El hombre, efectivamente se había retirado a una de las salas de la planta baja del restaurant.

—¡Las dos!—dijo Felipe.—Querida Regina, ya es hora de partir si queréis que vayamos a Ville-d'Avray. Ya no nos quedan más que dos horas de luz.

—Marchemos. Ya estoy lista en cuanto me ponga el sombrero y el abrigo.

—Voy a buscar a nuestro cochero. Esperadme aquí.

Felipe se alejó. Regina colocó el sombrero, arregló el velo, echó el abrigo sobre los hombros y se sentó.

Pasaron cinco minutos.

—¡Qué hará el señor Perrault!—se dijo la joven que empezaba a impacientarse.

Y se puso a buscarle. Al pasar cerca de la sala del restaurant, el desconocido, el ginete que se fué del jardín al ver instalada en él a la pareja, se presentó a la joven.

Regina lanzó un grito de terror.

El hombre la vio y se quedó pálido como un muerto.

—¡Dios!...—dijo.

Luego, rápidamente, se dirigió hacia su caballo. un caballo de pura raza, un animal magnífico que uno de los mozos del restaurant tenía cogido de las riendas, montó ligeramente en él y partió a galope tendido, dejando a Regina sorprendida.

mente la marcha festival de Gonnod. Terminada la ceremonia, la reina regente salió de la iglesia en el mismo ceremonial con que hizo la entrada.

Immense gentío habíase agrupado junto al pórtico y tributo a la familia real una gran ovación. Por la calle era el tránsito fidelísimo.

Durante la función religiosa, los batidores, sobre el hombro, dieron la guardia de honor al pie de la escalinata del presbiterio.—Aguilar.

Barcelona, 14 (10 n.).

Ha regresado los expedicionarios de San Felis. Al despedir al gobernador las comisiones de los pueblos le felicitaron por su iniciativa en los trabajos que viene efectuando para el saneamiento de la comarca donde el paludismo ha sido un azote y que está llamada a ver desarrollada su riqueza con la mejora en proyecto.

Todos los concurrentes han manifestado la completa confianza que el Sr. Antuñez inspira, y la consiguiente seguridad de ver realizada en breve la importante mejora que ha de cambiar el aspecto de la comarca.—Mascas.

San Sebastián, 14 (10 30 n.).

Se han recibido nuevos detalles que confirman en todas sus partes el desgraciado suceso ocurrido en Miranda; las dos jóvenes que fueron despedazadas por el tren expreso de Irún, cuando miraban pasar el mixto de Bilbao, se llamaban Clara González y Prudencia Martínez.

Los novios, que las acompañaban, pudieron salvarse por no estar en aquel momento en la caja de la vía.—Aguilar.

Alicante, 14 (5 t.).

El vapor Chandernagor ha embarcado en este puerto 280 emigrantes para Chile. Siete de ellos son naturales de la provincia de Alicante.—Liberal.

A LAS CUATRO DE LA TARDE.

Al dar cuenta ayer del personal facultativo de la casa de socorro del distrito la Audiencia que practicó la curación de los heridos del incendio de la calle de Postas, involuntariamente omitimos el nombre del practicante de guardia D. Casimiro Apablaza que, como sus demás compañeros, desempeñó importantes servicios.

El más grave de los heridos, Victoria no Rodríguez, fue trasladado anoche, a su petición, desde la casa de socorro al hospital de la Princesa, en cuyo establecimiento de caridad tiene un pariente cercano.

A pesar del vigor de la naturaleza del herido, las lesiones son tan graves que se hace esperar un funesto desenlace.

Ha sido relevado por el nuevo administrador de consumos todo el personal que prestaba servicio de intervención y vigilancia en las fábricas de hielo de Madrid, a consecuencia de visita girada a dichos establecimientos por el Sr. Ayuso y sometidos a expediente, que se instruye con actividad, los empleados que componían dicho personal.

HAN FALLECIDO:

- En Orense don Remedios Santa María.
En Pontevedra D. Venancio Pique.
En Bayona D. Eugenio Velasco Mayol.
En Cantalabria don Manuel Cívicos.
En Bilbao D. Jesús de Aránaga.
En Valencia dona Vicenta Cano.
En Cartagena D. Francisco Guerrero Ramos.
En Murcia dona Patrocinio Fernandez.
En Sevilla D. José María Labrador.
En Zaragoza dona Elena Oliván.
En Barcelona don Colastina Keiger y don Joaquín María Niñ y Güell.
En Palma dona Vicenta Arnán.

En la corrida que ayer se celebró en Badajoz al lidiaron toros de Camarero; fueron regulares; mataron diez caballos, estando en la muerte de las reses bien Mezzantini, y Valentin un tanto desgraciado.

El administrador de consumos Sr. Ayuso ha propuesto hoy la esencia de un cabo y dos vigilantes de la brigada de Segovia, por considerarse complicados en la introducción de dos maletas de vino que han sido aprehendidas en la noche última, proponiendo el ascenso a cabo del mismo vigilante que ha practicado el servicio.

Por una carta del gobernador de Castellón y por un telegrama del consúl de España en Cete, ha tenido noticias exactas el ministro de la Gobernación de la llegada del ex-cabecilla Bou al mencionado pueblo de Francia, acompañado de tres individuos de la partida de Alcalá de Chivero.

El Sr. Capdepon, de acuerdo con el ministro de Gracia y Justicia, ha pedido varios datos al gobernador y al juez que instruye la causa por el levantamiento de la partida.

El objeto de los Sres. Capdepon y Canalejas es estibar todos los antecedentes para si procede someter al Consejo de ministros el acuerdo de pedir al gobierno francés la extradición de Bou y sus compañeros como autores de un delito común.

El gobierno español se propone sostener, si encuentra motivo para ello, que el grito sedicioso dado en Alcalá de Chivero, fue solo un pretexto del Bou y sus compañeros para apoderarse de los fondos de la administración de consumos.

El día 12 fueron puestos en libertad en el penal de Valladolid los confinados políticos D. Andrés Mariano Mauri, ex-sargento de Albuera, y el soldado de la brigada sanitaria D. Balbino Durán Rubio, indultados por el real decreto de 22 de enero último. Ambos tienen que ir al disciplinario de Melilla a recoger sus licencias.

La prensa de Málaga ha emprendido una campaña contra la moda cursi de las colas largas, que han adoptado todas las jóvenes en los vestidos de verano que ahora se estilan.

Un mirlo blanco. Acaba de fallecer en Bruselas un periodista millonario.

Se trata del senador Mr. Prosper Krabae, que empezó de simple reporter y fue luego corresponsal de periódicos.

Ha muerto a la edad de 61 años, dejando varios millones de pesetas.

Las personas que han aceptado el cargo de concejales para el nuevo Ayuntamiento son los ministeriales Sres. Avalos (don Simón), Laá y Rúa, conde de Gomar, marqués de Badmar, Santiago y Sánchez, Parraga, Alvarez Odra, Hernández (don Isidro), Sñarez Guanes, Darriba Dorrego, Tomé y Ondarreta (D. Isidro); los conservadores Sres. Bayo (D. Adolfo), conde de Tormo, Laorga, Berueta (D. Tomás Ignacio) y el izquierdista Sr. Ochoa.

Se han negado a aceptar el cargo, hasta ahora, los Sres. Salamanca (D. Enrique), Galdó, marqués de Claromonte, Barbóles y Tavara.

El Sr. Cervera no se sabe si aceptará. Han sido consultados, y aun no se ha recibido su contestación, los Sres. Ochoa, Bonaplata, Farel y Llano y Perel.

La sociedad coral «El Eco», de la Coruña, ha recibido una carta de varios entusiastas gallegos residentes en la Habana, alentándole para que hagan una excursión a la capital de Cuba.

Los proponentes de tal idea ofrecen al orfeón la cantidad de 6000 pesetas además de los gastos de viaje y estancia.

A pesar de esto parece que el orfeón no podrá acceder a los deseos de sus compatriotas de Cuba.

El consejo provincial de Agricultura, Industria y Comercio de Santander ha acordado aceptar en principio, por conceptuario muy útil, el pensamiento de

construir el ferro-carril directo a Madrid y nombrar en ocasión oportuna su representación para el sindicato.

Muy pocas horas después de llegar a Madrid el general Cassola, el Sr. Lopez Dominguez estuvo en su casa, y no encontrándolo le dejó tarjeta.

Ayer devolvió el primer al segundo la visita, celebrando ambos una larga conferencia, de la cual se han traslucido solo los principales puntos que trataron.

El general Lopez Dominguez insistió en sus conocidos puntos de vista, manifestando contrario a la formación de un tercer partido, e insistiendo en su pretendida reforma constitucional, hasta el punto de que solo desistirá de su empeño cuando unas Cortes elegidas por sufragio universal den su voto en contrario.

El general Cassola, sin coincidir en todos los puntos con las ideas del Sr. Lopez Dominguez, no manifestó los temperamentos energicos que se le atribuían.

El ex ministro de la Guerra tiene perfecta conciencia del fracaso de la conjura y de lo estéril de toda campaña en que vaya acompañado de los Sres. Martos y Romero Robledo.

Se ha mandado explorar la voluntad de los tenientes de navío que tengan conocimientos de piscicultura, por si alguno desea ir a Nápoles a cursar estudios teóricos prácticos de dicha materia.

Hoy aparece en la Gaceta el real decreto introduciendo economías en el presupuesto de Marina. En la exposición consigna el ministro que habiendo rebajado en el proyecto presentado a las Cortes una suma de 1.097.654 pesetas respecto del presupuesto anterior, solo ha podido llegar en las nuevas economías a 362.788 pesetas.

Estas economías se obtienen haciendo que el vicealmirante vocal del Consejo Supremo de Guerra y Marina sea simultáneamente presidente de la comisión de Códigos; el centralinante director del personal del ministerio será a la vez vocal del Consejo de Sanidad; un contralmirante o capitán de navío de primera clase desempeñará los cargos de vocal del Consejo de Filipinas y de la Junta de faros.

No se harán otros abonos como empleados, sino de los oficiales generales que desempeñen destinos o comisiones.

El cargo de presidente de la Junta de fondos económicos de edificios militares, será desempeñado por un capitán de navío y sin percibir por ello retribución alguna.

La consignación de material del ministerio de Marina quedará reducida en la cantidad de 18000 pesetas anuales.

Los gastos de material de la dirección de Hidrografía no excederán de 70000 pesetas anuales.

Queda suprimida la comisión encargada de la publicación de documentos inéditos, dejando de abonarse toda clase de gastos por este concepto. El desempeño de aquel servicio corresponderá en lo sucesivo a la dirección de Hidrografía.

Se aprueban las unidades disposiciones encaminadas a reducir los gastos de las fuerzas de infantería de marina.

A contar desde 1.º de setiembre próximo se suprimen las gratificaciones personales de los comandantes de marina, capitanes de puerto, así como las de todos los jefes de los distintos cuerpos de la armada que tienen destino en las provincias marítimas y figuran en el capítulo 5.º artículo unico del presupuesto en ejercicio.

El director del personal del ministerio de Marina presentará a la aprobación del ministro del ramo en un plazo que no excederá de tres meses proyectos de plantillas para el cuerpo general de la armada en sus escalas activa y de reserva y de todos los cuerpos auxiliares de la misma, reduciendo las clases de las diversas categorías a lo absolutamente necesario para los servicios y con relación a las necesidades de la nueva escuadra, proponiendo al mismo tiempo el medio de realizar la amortización cuando esta sea necesaria con el menor perjuicio de los que comprenden las respectivas escalas.

Se reduce a 10000 pesetas anuales la asignación de 4000 pesetas que para gastos de material se satisface a cada una de las escuelas de Maestranza de los arsenales.

Se reduce en 8000 pesetas anuales la cantidad hoy consignada para gastos de escritorio de las dependencias de cada uno de los arsenales. Igualmente se reduce a 5000 pesetas anuales la

asignación para el sostenimiento de la música de la escuadra de instrucción. Los depósitos flotantes de marinería no podrán abonar más dotación eventual que un número de marineros igual a las bajas que resulten en las dotaciones reglamentarias de los buques armados. Tampoco podrá llamarse al servicio durante el presente ejercicio a mayor número de individuos que los 1700 comprendidos en el presupuesto vigente.

El notable matador de toros José Campos (Cará-ancha), nos ha dirigido una carta que por su mucha extensión nos vemos privados de publicar, expresando todo género de agradecimiento a cuantas personas se han interesado por él al conocer el accidente ocurrido en Cartagena, y muy especialmente al Dr. D. Juan Minguez, que le ha curado, a la empresa de la plaza por sus atenciones, a sus particulares amigos y a la prensa.

La mayoría de los periódicos de provincias se muestran en extremo complacidos con el nombramiento de D. Andrés Mellado para el importante cargo de alcalde de Madrid, esperando de sus altas dotes de moralidad e ilustración los más brillantes resultados en la campaña que ha de emprender en el Municipio.

En un folleto que circula por París, para dar idea exacta de la popular fiesta española, se lee entre otras cosas lo siguiente:

«Los torreadores, por regla general, emplean desde muy jóvenes su oficio, y solo así se comprende que lleguen a tener la necesaria agilidad.»

«Los primeros pasos del oficio del torador son penosísimos. Cuando apenas cuentan 14 o 15 años van a los mataderos y se embierran con un toro en un reducidísimo corral.»

«El alumno de primer curso de tauromaquia tiene que matar al furioso toro a puñaladas con una navaja ancha, pero pequeña.»

«Muchas veces ocurre que, el toro que a ligeros bríos herido y el joven torador exhala en el corral el último suspiro.»

«¿Que de extraño tiene que los torreadores sean valientes si de este modo se habituán y se hacen al oficio?»

«¿Cómo han de gustar las corridas con estas referencias?»

A mediados del mes de junio último fue enterrado en Vallfogona el niño Juan Palomera Bosch, que servía de rabadán en el manso Sixá, del mismo término, creyéndose había sido muerto por una piedra desprendida de la montaña en que cuidaba del rebano que se le tenía confiado; pero ahora se dice que el infeliz fue asesinado violentamente a fuerza de garrotazos y puntapiés, arrojándose intencionadamente una enorme piedra que pasase por encima del cadáver para encubrir así el delito.

La guardia civil de Ripoll, a quien se hizo esta confidencia, ha detenido al propietario del referido manso, José Rovira Colomer, como presunto autor de tan horrible crimen, entregándole a disposición del juzgado de instrucción correspondiente.

Dicen los periódicos de Málaga que un mozo de cordel encontró una cartera llena de valores, ascendentes a unos 17000 reales, y que conociendo que era de un cobrador, buscó al dueño, encontróle y negóse a aceptar otra gratificación que una propina de dos reales.

Dos jóvenes donostiarros emprenderán dentro de breves días un viaje a pie desde San Sebastián a París. Calculan que invertirán veinte jornadas en recorrer los 800 kilómetros que separan a esas dos poblaciones.

La semana pasada falleció en Mallorca un tal Juan Simó.

Tenia 100 años y 10 meses de edad. Conservaba entera y sana toda su dentadura, gran agilidad, el uso de todos sus sentidos y el completo dominio de su inteligencia y voluntad. Pasó a mejor vida sin padecimiento al-

guno y diciendo a uno de sus hijos que acababa de cambiarle de postura: «¿Que be estich e are!—(¿Que bien estoy ahora!)»

Deja ocho hijos, alguno de ellos octogenario, multitud de nietos y algunos biznietos. En Fuensaldaña (Valladolid) un niño de unos diez años que había ido a llevar ropa a su padre que se encontraba trabajando en una posesión de aquel término, después de cumplido su encargo, jugando en años majuelos tuvo la desgraciada idea de subirse a un árbol, con el propósito, sin duda, de eoger aimendras, pero con tanto mala suerte, que enanchado por la rodilla en una bifurcación del árbol, cayó de espaldas con la cabeza hacia abajo, permaneciendo en aquel sitio hasta el día siguiente, que fue encontrado por sus padres, los cuales le habían estado buscando.

El infeliz, que se conocía había hecho grandes esfuerzos por salvarse de tan horrosa prisión, falleció a las dos horas de haberse libertado, a consecuencia de una fuerte congestión cerebral, según declaración del médico que practicó la autopsia.

De PROVINCIAS ha recibido hoy LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias particulares y TELEGRÁFICAS:

Pontevedra, 13.

Las fiestas han traido a esta población gran afluencia de forasteros; las fondas y las calles se hallan literalmente llenas, calculándose en 10.000 el número de los turistas.

Los fuegos artificiales y las iluminaciones han sido brillantes; los bailes que tuvieron lugar en las dos sociedades de recreo fueron, sin género alguno de duda, magníficos, dándose cita en ellos lo más selecto de la sociedad pontevedresa y viéndose discurrir por los salones a personas muy conocidas en las escenas de la política.

La procesion de la Peregrina, dicen los que han presenciado más veces este festival, que ha sido lo más notable que aquí se ha visto.

Bien es verdad que así tenía que suceder al adoptar la cofradía el acuerdo de ofrecer al señor Montero Rios la conducción del estandarte; más que procesion religiosa resultó manifestación de simpatía hacia el respetable hombre público, más que procesion, puede considerarse algo así como el tributo de consideración dado por Galicia a su ilustre hijo, porque no solo Pontevedra y su provincia se hallaban representadas en el festival religioso; las demás provincias mandaron tambien representantes suyos; puede decirse que pasaban de 3.000 las personas que concurrieron a la procesion, entre las cuales se veían bastantes senadores, no pocos diputados a Cortes y provinciales, buen número de comisiones de ayuntamientos; los gobernadores civiles de la Coruña y Pontevedra y otros muchísimos, entre los que desfilaban banqueros, catadricos, industriales, literatos y periodistas; en una palabra, todas las clases sociales sin distinción de matices políticos.

Puede estar satisfecho el Sr. Montero Rios de las pruebas de afecto que están dándole sus paisanos, pruebas de afecto que se hacen extensivas a su hijo político el Sr. Vicenti.

Otro de los números más brillantes del programa de las fiestas es el certamen musical organizado por los Sres. D. Rogelio Lois y D. Rufino Rivera, propietarios de «O Galiciano» y a cual concurrieron cinco orfeones, tres sextetos, varias bandas militares y una popular, diferentes opositores a los premios de piano y violin y grupos de alemanes.

En este momento se está celebrando la segunda sesion del certamen, y por no adelantarse impresiones, acaso equivocadas, me abstendré de juzgar este festival; por ahora.

Hay por la tarde se celebrarán las carreras de velocipedistas.—El correspondiente.

Irati, 12.

Encuétrase en esta villa, donde permanecerá algunos días, el distinguido catedrático y senador D. Manuel M. José de Galdó, quien continuará en breve su viaje a Francia.

—Ayer saludamos, a su paso para París, al Sr. Rojo Arias.

—De la familia que anteaer encontrábase en grave estado con síntomas de envenenamiento, y de cuya desgracia telegráficamente fué noticia el médico Sr. Gouzaeta, pues la criada, a quien todos creyeron muerta, sufrió reacción favorable, salvándose. Los dos jóvenes

Mirad, señor Ferrault, lo he reflexionado mejor, no llevemos a cabo mi proyecto.

—¿Que quereis decir?

—Que no vayamos a Ville-d'Avray.

Felipe también era supersticioso... e impresionable que es lo mismo, como son todos los seres de mucha imaginación.

—¿Loca!—repitió.

Pero en el fondo no estaba contento. Las palabras de Regina le habían ligeramente turbado, pero trató de dominar su malestar, sobre todo, para tranquilizar a la joven.

—En realidad, mi querida Regina—dijo—lo que estáis es muy nerviosa.

La idea de que vais a ver de nuevo el país en que habéis nacido, la casa en donde tantas desgracias han caído sobre los seres que os eran queridos, os causa una emoción muy natural. De ahí vuestros presentimientos. Sin embargo, haré lo que queráis. Decid una palabra y nos volvemos a París.

No puedo consentir en que un día tan bien empezado, termine para vos penosamente. Contentad, ¿queréis que prosigamos nuestro camino?

Regina reflexionó un minuto. —Pensad—prosiguió Felipe—que si no vamos a Ville-d'Avray, permaneceréis mucho tiempo bajo la impresión recibida, mientras que, al contrario, si veis la casa de vuestros padres experimentaréis, indudablemente, una viva emoción, pero que no subsistirá.

Habéis afrontado el objeto de vuestros quimericos terrores, y desde este momento, las ideas que se os curran respecto a eso ya no os asustarán, sucediendose lo que a los niños miedosos, a quienes se les hace tocar con la mano los pretendidos fantasmás de su imaginación... y de ese modo se les cura y fortalece contra el miedo...

—Tenéis razón—dijo Regina—vamos a Ville-d'Avray.

Y cogió el brazo de Felipe, estrechándolo con fuerza para que la emoción no la venciera. —Perfectamente. El carruaje nos espera. ¡Vamos!

El caballo que tiraba del simon había tenido un buen paseo, y el cochero había almorzado copiosamente por cuenta de Felipe, de modo que el carruaje partió rápidamente hacia Ville-d'Avray.

Cuanto más se iban acercando al término de su paseo, más aumentaba la emoción de Regina, por más esfuerzos que Felipe hacía para distraer a la joven de la idea fija que la preocupaba.

De repente Regina lanzó un grito. —¿Que sucede?—preguntó Felipe.

—Ya nos acercamos—repuso la joven casi en voz baja.—Voy conociendo el país. Yo he jugado por aquí, cuando era niña... Me late el corazón—prosiguió con triste sonrisa—no sé si tendré fuerzas bastantes para llegar hasta el fin.

madre. Nunca habría creído que mis recuerdos fueran tan exactos. ¡Hace tanto tiempo que abandoné esta tierra, y era tan joven entonces!

—¿Veis allá abajo, detrás de esos árboles, en aquella altura, a trescientos metros de aquí...?

—Sí, ¿y bien?

—La posada está a cien pasos detrás de los árboles. ¡Cochero!

—¿Senora?—preguntó él.

—Volvámonos—dijo Regina.—Sí, volvámonos. Tengo miedo.

Estaba muy pálida y temblorosa. Seguramente esperaba una terrible emoción.

—Volvámonos—dijo Felipe repitiendo la orden de la joven.

El cochero dió la vuelta en seguida; pero Regina pensó luego otra cosa.

—No, no. Andad—dijo,—pero de prisa, muy de prisa!

—Como quiera la señora.

Y volviendo a colocar el caballo en dirección al pueblo, le arreó de firme. Un minuto después, el carruaje pasó junto al grupo de árboles que la joven había señalado de lejos a Felipe.

—¡Alto!—gritó Regina.

El cochero detuvo el carruaje.

—¿Es ahí!—dijo la joven.—¡Ahí está la posada. Bajemos.

Felipe dió la mano a Regina, que saltó ligéramente a tierra, y la ofreció el brazo.

Cuando se fueron acercando a la casa de que Regina no podía apartar los ojos, la joven se echó a llorar.

—¡Por Dios, Regina, calmáos!—dijo Felipe.—¡Sed fuertes! ¡No estoy yo aquí, yo que soy vuestro amigo!

Regina, profundamente conmovida, no pudo articular una palabra.

Acababa de representarse toda su infancia en aquella ríesnea decoración que el sol bañaba con sus dorados rayos.

La fuerza de su imaginación era tal, que todas las escenas terribles a que había asistido se reflejaron ante sus ojos con increíble claridad.

Felipe respetó su silencio. La joven se detuvo y luego se sentó al borde del camino, cerca del foso, en donde diez años antes se había sentado el presidiario Pablo Audibert.

La posada de la Rosa Blanca se había convertido desde hacia diez años en un restaurant campestre, una especie de «ventorero» bien abastecido.

De diez kilómetros a la redonda, todos los hortelanos del país iban allí a celebrar sus bodas.

Felizmente, cuando se trata de malos recuerdos, pronto se olvida. Solo algunas personas se acordaban ya del drama de Ville-d'Avray. Las novias, con sus blancos trajes festejaban el gran día, sin acordarse de los crímenes que allí se habían cometido.

La posada, además, había sido transformada radicalmente. Toda la fachada estaba pintada de ese color oscuro que caracteriza a las de los restaurantes para bodas y festines populares.

En todas las estaciones se veían, en es-

caparates hábilmente arreglados, montones de comestibles escogidos, pescados, enormes, gruesas aves, carnes fiambras y crudas, y frutas en cajas.

Sobre las paredes exteriores se leía en gruesas letras doradas:

GRAN RESTAURANT

DE

VILLE D'AVRAY

PESQUEROS BRITOS SALÓN MATELÓN DEL SENAL DE 60 CUBIERTOS. DE ANGIULAS.

CASA A CARGO DE

ROGER MAUNOURY.

Delante de la puerta habían instalado mesas y sillas de hierro, ante las cuales estaban alternativamente alineados doce grandes pizos y otras tantas adelfas.

A la izquierda de la gran puerta de entrada del restaurant, había una puerta cochera por donde penetraban los carruajes de boda en el patio que separaba la posada del jardín y de los bosquecillos en donde los invitados de ambos sexos acostumbraban a jugar y solazarse antes de la comida.

El patio, cubierto de arena fina, estaba lleno de toda clase de juegos y hasta en el fondo del jardín había un tiro de pistola y carabina de salón.

En un ángulo, junto al corral, habían instalado un juego de bolos, y entre dos árboles un columpio hacia las delicias de todos, pero especialmente de las recién casadas y las señoritas de honor.

En medio del patio había una fuente con un surtidor que hacía bailar cómicamente una pequeña muñeca de porcelana.

Entró los bosquecillos había bayaderas de hierro fundido y pintadas, que sostenían en el alto del brazo candelabros de gas.

Un fotógrafo agregado al establecimiento aceia gratuitamente el retrato de los recién casados, de un festín de sesenta cubiertos.

Esto era un regalo inventado por Roger Maunoury, regalo que había obtenido un éxito loco.

Se podía ver la muestra de esas fotografías en un gran cuadro de marco dorado y colgado en el mejor sitio de la puerta principal. Había allí por lo menos ochenta de aquellas fotografías.

Tal era el aspecto del restaurant de Ville-d'Avray en otro tiempo, posada de la Rosa Blanca.

Regina se levantó y cogiéndose de nuevo del brazo de Felipe, le dijo: —Voy, quiero ver.

Entraron en el restaurant, y en seguida los nozos, perfectamente ensabados por su amo, se acercaron a los recién llegados. —¿Queréis que comamos aquí?—preguntó a Regina.

los visitantes y se figuró que eran dos enamorados, y por consiguiente buenos clientes, de esos que pagan sin regatear y no se preocupan de lo que les dan.

—Hacéis mal, señora—dijo,—la casa es excelente y me vanaglorio de que tiene la fama muy justificada. Haríais una buena comida. Tenemos vinos escogidos. No hay un restaurant en París, ni uno, que pueda competir con nosotros en la elección de los grandes vinos de Vougeot, Volnay, Chambertin, Chateau-Lafitte...

—¿Dejadnos!—dijo Felipe. —Como gustéis. ¡La señora quiere subir al colimpo! Es un juego que gusta a las señoras.

El fondista se alejó ante una nueva señal de Felipe, a quien impacientaba su charla. E. sol había desaparecido e iba anocheciendo. La oscuridad pronto sería completa y la atmósfera había refrescado de repente.

—Si no queréis que comamos aquí, mi querida Regina—dijo Felipe,—es preciso que subamos al carruaje y nos marcemos en seguida. Tenemos el tiempo justo para volver a París a la hora de comer.

—Esperad un poco—repuso la joven.—Visitemos antes el restaurant, si queréis complacermos.

Juntos visitaron sucesivamente todas las salas, luego los bosquecillos, y por fin la estufa. A cada paso que daba en la posada Regina, experimentaba una nueva emoción.

Con el pensamiento reconstruía la casa tal como estaba diez años antes.

—Vámonos ya—dijo Felipe, que tenía prisa de arrancar a su compañera de aquellos desgarradores recuerdos.

—Vamos hasta el fin—dijo Regina.—Quiero ver el cuarto adonde llevaron a mi pobre padre moribundo, el cuarto en donde dormió el viajero que entró en nuestra casa la noche del crimen.

Aquel cuarto había sido transformado en gabinete para los parroquianos que deseaban comer solos. Regina se dirigió a la puerta de aquel gabinete y la abrió bruscamente.

De repente retrocedió, y lanzando un grito de terror, cayó en brazos de Felipe.

Otro grito había respondido al suyo. Mientras se apresuraban a socorrer a Regina, un hombre pálido, y con la fisonomía atrozmente desmejorada, salió del gabinete, pasó por detrás del restaurant, arrojó un litro al mozo que le tenía el caballo, montó en el animal y partió al galope.

—¡Ah! ¡que fatalidad!—decía aquel hombre destrozando con sus espuelas el vientre del caballo.—¡Maldita sea esta fuerza que no puedo resistir y que me obliga a venir aquí incontinentemente. ¡Insensato! ¡he creído ver a Micaela! Me estaba acordando de ella cuando se abrió la puerta y entró aquella joven. Sí, he creído ver a Micaela... ¡Que extraña coincidencia!

Los hijos del fallecido, afortunadamente, encuentran también fuera de peligro, gracias a la actividad e interés de los facultativos.

En Bayona existe gran movimiento cívico con motivo de los funerales del obispo monseñor Fleury-Hottot, que tendrán lugar el sábado próximo.

El acto religioso se verificará con toda solemnidad, acudiendo al templo muchas personas distinguidas residentes en Biarritz y todo lo principal de Bayona.—Córdoba.

El concejal D. Félix Soler y Catalá se fracturó ayer la pierna derecha al regresar de la visita de inspección del Asilo de pobres del Parque en un almuerzo de objetos de agricultura, conducido en un coche a su domicilio por el Rochefort monseñor Ardin, el arcipreste de la Catedral, monseñor Martín, el anciano obispo de la Reunión, Mons. Soulé y el obispo de Tarbes Mons. Bellere.

Ha fallecido una pobre mujer a causa del aseo que recibió en un soto de la huerta donde una serpiente de regular tamaño se la enredó por las piernas y luego por los brazos, costándole mucho a la infortunada mujer verse libre del terrible reptil.

Las Circunstancias, periódico republicano gubernamental, ha publicado una hoja firmada por su director D. Teodoro Salvado, en la cual manifiesta que el comité le ha destituido del cargo de director de dicho periódico, y como se considera propietario del mismo, protesta de dicho acuerdo y anuncia que perseguirá criminalmente a quien intente continuar la publicación de Las Circunstancias sin su consentimiento, indica también que, luego de terminados los trabajos necesarios para el cambio de imprenta, seguirá dando a luz el citado periódico.

Se ha verificado la inauguración de las obras de la línea férrea que va de unir el ramal de Santiago con el de Pontevedra a Vigo.

La ceremonia tuvo lugar en un campo inmediato a la estación. El alcalde interino de Carril, Sr. Camacho, como delegado del gobernador, dirigió el primer golpe de azada simbolizando la inauguración de los trabajos.

Después se celebró un banquete en el salón de Sr. Camacho, teniendo a su derecha al Sr. Almaraz, Sr. Trulock y a su izquierda al Sr. Altamar, alcalde de Villagarcía.

Los brindis menudearon.

Hoy ha llegado a esta capital por la vía de Valencia, el nuevo gobernador de la provincia Sr. Ayuso, quien se hizo cargo al momento del mando que se le ha confiado.

También ha llegado en la semana anterior el vapor español de guerra Valparaíso, donde se embarcará la comisión hidrográfica que ha de levantar los planos marítimos de la isla. Dicho vapor saldrá el 13 de este mes para practicar un sondeo en aguas de Rosas, yendo luego a Barcelona a limpiar sus fondos.

Con el mismo objeto saldrá en igual fecha el cañonero Alcega, también con destino a Barcelona, después de practicar un crucero que dió por resultado la presa de un falucho cargado con 35 bultos de tabaco de contrabando en las inmediaciones de la isla Dragoneira.

Se han reanunciado las interrumpidas obras en las magníficas baterías situadas en las alturas de la zona de Aiguadol, inmediaciones del castillo de San Carlos. Con aplicación a ellas acaban de ser desembarcados seis cañones de calibre de treinta y medio y material suficiente para la dotación de diez piezas, con lo cual se adelanta mucho en el plan de sistema de fortificaciones terrestres de esta porción de nuestro territorio, tan importante bajo el punto de vista militar.

Ha sido relevado el comandante del castillo de Bellver, que pasa de segundo ayudante a las prisiones de San Francisco de esta corte. Un pintoresco bosque que circunda dicho castillo, residencia hoy del capitán general de las islas, Sr. Armiñan, ha mejorado notablemente de poco tiempo a esta parte. El repoblado de los árboles da fresca sombra a los caminos, arreglados con perfección suma, habiéndose colocado a trechos grandes bancos de madera rústica para la mayor comodidad de los paseantes. Las familias palmeranas tributan merecidos elogios al digno general Armiñan, autor de las reformas llevadas a cabo en este delicioso sitio de recreo.

Los pequeños pueblos de Porro Pi, el Corp Mari y el Terrero, que ocupan la entrada del puerto, se hallan muy animadas con las numerosas familias que toman baños de mar en sus playas.

El verano no se muestra muy rigoroso, a pesar de los vaticinios astronómicos. La temperatura a la sombra no excede de 23 ó 24 grados, lo cual contribuye a hacer muy agradable la residencia veraniega en las cercanías de la capital del antiguo reino de Mallorca.

Asíguérase aquí que la próxima temporada teatral se inaugurará con una compañía dramática que funcionará en octubre y noviembre, y otra de ópera italiana, que de permanecerá hasta fines de enero.

La comisión designada al efecto adelantó mucho sus trabajos, a fin de celebrar dignamente la velada musical en honor del maestro Marqués, hijo de Palma, como saben nuestros lectores, y que actualmente se halla entre sus paisanos. La fiesta promete ser muy solemne.—El Correspondiente.

Huesca, 13. Mañana llegará a esta capital, para hacerse cargo del mando civil de la provincia, el nuevo gobernador electo de la misma, D. Juan Fabra y Floreta, presidente del Centro de Instrucción Comercial de Madrid.

Cádiz, 13. El vapor América ha desembarcado, procedente de las Palmas, los viajeros siguientes: Sr. D. Ana Febo.—Margarita M. Pérez.—Rosario Ordoñez.—Juan Moreno.—José Puig.—Hilario Briones.—Juan Romero.—Juan Valderrama.—Rafael M. Fernández.—Salvador Benítez.—Mr. Lokondri Arnau.—Total, 13. A la puesta del sol queda a la vista la isla de Zujuelo, salida hoy de este puerto.

Para el Estrecho han pasado dos vapores y una balandra.

Valladolid, 13. En la novillada última los embolados produjeron nueve individuos heridos y contusos, de los cuales dos fueron curados en el botiquín de la plaza de toros, y como los otros se les encontraron cerrados, tuvieron que ir a curarse a su domicilio, y tres, entre ellos uno con fractura de la clavícula izquierda, a la casa de socorro.

Se puede saber a qué obediencia el que se ceñase el botiquín tan pronto?

Tortosa, 13. Anteyar estaba recorriendo sus reses uno de los pescadores de Ampolla, cuando divisó a corta distancia un enorme delfín y fue hacia él con su embarcación. Empezó en seguida a lanzarle, y al poco rato consiguió que el cetáceo, acosado y huyendo de los golpes que le llovían, embistiese hacia la orilla y quedase embarrancado.

Auxiliado el pescador por otros residentes en el punto llamado Goleró, consiguieron no sin grandes esfuerzos, sujetar al animal, y atado con gruesas cuerdas, fué llevado a remojar por la embarcación pesquera hasta las playas de la Ampolla, donde acudieron multitud de bañistas a presenciar el espectáculo y desembarcar.

Extraída la tripa y otros desperdicios, resultó que el cetáceo pesaba 20 arrobas.

Vigo, 13. El vapor alemán Frankfort, procedente de Buenos Aires y Montevideo, ha desembarcado los siguientes pasajeros: señores D. Dionisio Llandera.—José Ruiz.—R. L. de Martínez e hija.—Ignacio Louido.—Benigno Martínez.—Rita Cortón e hija.—Dominga Domínguez.—Isidre Vales.—Francisco Crespo López.—Inocencio Crespo.—Juan Manuel Suárez.—Ramon Torres.—Alonso Meñéndiz.—Antón Díez.—Salvador del Río.—Antonio Villanino.—Paula Freijo.—Benita Freijo y un niño.—José Miras e hijo.—María Iglesias y un niño.—Juan Villanarín e hijo.—Cándido Iglesias.—Manuel Andrés Bon.—Manuel Pradín.—José Pés.—Luis Lencos.—Francisco Domínguez.—Serafín Rodiño.—Peregrino Cárneros.—Francisco Morelo.—Francisco Chanterero.—Juan Barral.—José Pereiro.—Ramon Blaqueiro.—María González.—Manuel Calvelo.—Antonio Rodríguez.—Francisco Rodríguez.—Francisco Fernández.—Vicente Rodríguez.—Manuel Pérez.—Antonio Vidal.—Antonio Valera.—Manuel País.—Andrés García.—José García.—José Salanova.—Manuel Fernández.—Asensio Aospuro.—Manuel Lago.—José Santos.—José Vicente.—Ramon Benito.—José Castro.—José Buyango.—Ramon Mingos.—Juan R. Palma.—María Carmen García.—José Juan.—Josefa Fernández y dos niños.—Total, 72.

San Sebastián, 15 (6'30 m.). Con la debida autorización gubernativa ha pasado la frontera el cadáver de la señora condesa de Zaldívar, que recibirá sepultura en Málaga. Dicha señora falleció en Biarritz.

Existiendo graves diferencias entre los vecinos de Deva y Motricio y temiéndose algún conflicto en la fiesta del primer punto, el alcalde de Motricio ha acordado retener a los mozos del pueblo, celebrando corridas de novillos y otros festejos.—Córdoba.

San Sebastián, 15 (11 m.). S. M. la reina regente ha firmado los decretos aprobando los presupuestos adicionales y reformados de obras en las carreteras de Igualada de Albeate a Jaen de Palmas a Agaste, Ventas de Culebrin a Mimbres y otras; así como los de los puentes sobre el Cinea, Barranco Badia en Rio Jerte y el de la carretera de Puyo a Francia.

Ha sido nombrado oficial de la clase de terceros del ministerio de Fomento don Toribio Martínez Sánchez.—Aguilar.

Marsella, 15 (2 t.). Anoche y en la calle de Combier varios grupos boulangieristas aguardaban la colocación de los despachos de París en las fachadas de las redacciones de los periódicos. La policía, muy numerosa y vigilante, pero fué innecesaria por haber reinado un orden completo. En Marsella cuenta escasas simpatías Boulanger y la marcha de su proceso ha sido seguida con más curiosidad que verdadero interés.

Los comerciantes valencianos lamentan los entorpecimientos que encuentran en Francia los vinos españoles, suponiéndolos italianos, lo cual demuestra que se tienen muy poco en cuenta los certificados de origen. Los exportadores de España no deben limitarse a vanas lamentaciones, sino reclamar energicamente el cumplimiento de los tratados.—Mencheta.

Málaga, 15 (2 t.). El periódico El Correo refleja en un artículo publicado hoy las declaraciones hechas por el Sr. Silveira, que varanea entre nosotros, sobre el reingreso del señor Romero Robledo en el partido conservador.

Después de decir que no existen disidencias por el anunciado acto político, y que todos los conservadores se atarían las decisiones del Sr. Cánovas, añade: «Pero hecha esta declaración, que todos los conservadores estarán seguramente prontos a suscribir, añadidos por nuestra cuenta que el tema concreto de si el Sr. Romero Robledo ha de volver o no al partido conservador, es enteramente ocioso y lleno para discusiones inútiles y cuentos y fábulas de políticos desocupados y necesitados de temas con que llenar artículos de fondo, porque no consta que en lo que menos piensa el señor Romero Robledo en volver al partido conservador. Podrá auxiliarse su trabajo, atendiendo por su patriotismo, por su sincera adhesión a la monarquía, y a los fundamentales principios de gobierno y por su amor a la producción nacional, de que la vuelta de los conservadores es una necesidad impuesta por las circunstancias, es un grito universal de la opinión que les llama para restaurar la administración pública y para preparar el necesario cambio de la política económica ante la proximidad de la renovación de los tratados; pero de eso a reingresar en el partido conservador, hay un abismo que el Sr. Romero Robledo, en su perspicacia, no quiere salvar.

«El sabe bien que los cambios en un sentido avanzado han podido mirarse por la opinión con una relativa indulgencia; pero los retrocesos en su programa y declaraciones de principios le hundirían para siempre; él sabe que las desconfianzas inevitables de los correlacionarios de provincias le reducirían a una absoluta impotencia para el bien en su antiguo hogar, y es demasiado perspicaz y conoce demasiado los resortes todos de la política parlamentaria y práctica, para no comprender que puede ser y será para los conservadores un grave e irremediable aliado; pero no puede ser ya el jefe de pelea que nos prestó tan valiosos y tan inolvidables servicios en muchos y muy difíciles momentos de la restauración.»

Termina diciendo que nunca los servicios prestados a los conservadores por el Sr. Romero le harán trumolar la bandera de dicho partido.

El periódico añade que el Sr. Silveira, antes de hacer las declaraciones que preceden, se mostró reservado, y que cree haber reflejado fielmente en el artículo las opiniones del ilustre hombre público, el cual terminó manifestando que los que han creído verle disidente, lo han soñado.—Lerin.

Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, no ha llovido en ninguna de ellas.

Faltan datos de Córdoba, Pontevedra, Tarragona y Tenerife.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 31 grados en Sevilla, y la mínima de 12'6 en León.

A LAS OCHO DE LA NOCHE. Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

París, 14. Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 85-40. 4 1/2 por 100, 104-45. Fondos españoles, 4 por 100 exterior, 78-25. Obligaciones de Cuba, 514-00. Consolidados ingleses, 92 1/4. Ultima hora: 4 por 100 exterior español, 78 1/2.

Los periódicos austríacos publican los discursos cambiados entre la reina de Servia y el nuevo ministro de Austria en aquel reino baron de Thönnel, al presentar este sus cartas credenciales.

Dijo que había el encargo de manifestar en todas las ocasiones la amistad sincera y benévola de que siempre ha dado pruebas Austria respecto de Servia.

El Sr. Protitch, en nombre de la regencia, contestó que agradecía profundamente las pruebas de amistad dadas por Austria y que estaba persuadido de que estas buenas y cordiales relaciones serán siempre mantenidas.

Roma, 14. El rey de Italia, acompañado del príncipe heredero, del duque de Génova y del ministro de Marina, asistió a las pruebas verificadas en Spezia de un cañón de 120 toneladas.

No existe ninguna pieza de artillería mayor que la mencionada.

Las pruebas dieron excelente resultado.

Berlín, 15. Las desgracias ocasionadas por el rayo que cayó ayer sobre un pelotón de hulanos son, un muerto y cinco heridos graves, según dicen los periódicos de esta mañana.

París, 15. La noticia de la condena impuesta al general Boulanger, a Henri Rochefort y al conde de Dillon ha producido escaso efecto en París. A pesar de los extraordinarios de la prensa boulangierista y de los violentos artículos publicados por esta.

Durante la noche última reina en toda la ciudad la calma más perfecta no formándose grupo alguno.

En cuanto tuvieron noticia de la sentencia los principales individuos del comité boulangierista salieron anoche para Londres, con objeto de

conferenciar con el general y ponerse de acuerdo sobre la redacción de una nueva proclama que está ya dirigida al país.

No parece confirmarse el rumor de que el gobierno tenía el propósito de pedir a Inglaterra la extradición de Boulanger.

La Bolsa acogió favorablemente el desenlace de la causa contra este, porque es general la creencia de que al peligro de la boulangierismo queda por de pronto conjurado.

París, 15. En el Congreso internacional de taquigrafía, celebrado en esta capital, se ha pedido la ordenanza de la misma en las escuelas para facilitar los estudios.

Los taquígrafos de las Cortes españolas están representados en dicho Congreso.

Por la dirección general de Agricultura, Industria y Comercio se ha publicado el estado del precio medio que han obtenido los efectos públicos en la Bolsa de Comercio de esta corte en el mes de julio último.

Deuda perpetua al 4 por 100 interior... 75'87 Idem id. al 4 por 100 exterior... 75'61 Idem amortizable al 4 por 100... 88'70 Billetes hipotecarios de Cuba, emisión de 1886... 103'400 Cédulas hipotecarias del Banco Hipotecario al 5 por 100... 104'900 Idem id. al 4 por 100... 84'770

Mañana repartimos a nuestros suscritores de Madrid La Crónica de la Moda y de la Música, correspondiente a la primera quincena de este mes.

Contiene dicho número el Album de la Bordadora, una bonita pieza de música, varios artículos literarios y poesías de reputados autores.

Leemos en un periódico de Buenos Aires: «La actriz Carmen Calmarino, que figuraba como caracterizada en la compañía dramática Tubau Patencia, falleció repentinamente en el mismo escenario anoche al terminar la representación de Domicenón en el teatro de Montevideo. Esta artista era muy apreciada por el público y la Tubau le profesaba inmenso cariño.»

De regreso de New-York y París llegaron a esta madame Antoine e Fils, dentistas acreditados que tienen sus gabinetes montados a satisfacción de su numerosa clientela proporcionando al público con sus curiosos estudios e investigaciones, todos los adelantos conocidos sin omitir medios en el progreso de sus laboriosos trabajos.

Los periódicos de la Habana publican el siguiente aviso oficial de la Tesorería Central de Hacienda: «El Excmo. Sr. Intendente general de Hacienda ha dispuesto se proceda al pago de la mensualidad de mayo a las clases pasivas residentes en la Península.

Lo que se hace saber de público para conocimiento de los señores abonados. Habana 13 de julio de 1889.—El tesorero general, A. M. Carvajal.»

De la EXPOSICION UNIVERSAL. Edison, el célebre inventor, ha visitado la torre Eiffel, subiendo hasta el último del faro de la misma y admirando largo tiempo desde allí el incomparable paisaje que ante su vista se desarrollaba, perdiéndose en la distancia ante las brumas matutinas. En la última plataforma había preparado un nicho, a la vez que un fonógrafo inmediato a un piano Pleyel. Allí se celebró un selecto concierto por Mr. Erun, violinista de la Opera, y Mad. Leroux, que cantó una linda barcarola acompañada por Mr. Vianesi. El fonógrafo reprodujo la música citada con maravillosa pureza, permitiendo a los oyentes escucharla por partida doble.

Edison, a su llegada a París, se encontró con la sorpresa de una carta habida, fechada firmemente por la reina de Inglaterra. Colocó la pluma en el fonógrafo, Edison pudo oír la voz de la reina Victoria, felicitándole por sus preciosos descubrimientos.

Tres nuevos concursos de opeones y charangas van a celebrarse, además del efectuado el día 13. Se han fijado para ellos las fechas de 21 y 27 de agosto y 3 de setiembre.

En las primeras sesiones del congreso etnográfico se han estudiado preferentemente la historia del arte y la conveniencia de que forme parte del programa oficial de estudios.

NOTICIAS DE SOCIEDAD. Las grandes fiestas que han de celebrarse en la Granja el día de San Luis prometen estar muy animadas, a juzgar por las noticias que de allí recibimos.

El Ayuntamiento está dispuesto a que las referidas fiestas sean brillantes, desgranando gran actividad en su organización.

Son muchas la personas de esta corte y de Segovia que se disponen a pasar en San Ildelfonso las fiestas de San Luis, en las que no escasearán para los elegidos distracciones adecuadas a sus gustos.

Se dice, y nosotros como un rumor lo repetimos, sin que se pueda dar crédito a él, que en la verbera de San Agustín, que como hemos dicho, ha de celebrarse el mes próximo, se organizará una fiesta aristocrática.

Han salido de Biarritz la marquesa viuda del Polabaz y su hijo, y la marquesa de Villalobar.

Pasó últimamente la frontera francesa, con dirección a Alemania, el rico y conocido capitalista andaluz y diputado Sr. Sanchez Beldoya.

Las reuniones de Mad. Mellor, en Biarritz que se celebran los domingos están muy animadas, concurriendo a ellas lo más conocido del mundo elegante.

Los jueves se queda en casa la marquesa de Montegudo.

Por las noches tienen abiertos sus salones el marqués de la Habana y los condes de Villagonzalo.

El gran casino está también muy concurrido.

En el mes próximo habrá en Biarritz carreras de caballos, regatas y grandes bailes en el casino y en los salones de Mad. Mellor, en el de los Marqueses de Montegudo y en otros.

El ilustre jefe del partido conservador, don Antonio Cánovas del Castillo, llegará a París el día 8 de setiembre y a Madrid a fines del mismo mes.

Llegó ayer a esta corte el embajador de Francia Mr. Cambon, después de haber dejado instalada a su señora en Aguas-Buenas.

Han llegado últimamente a Biarritz, la condesa de Baquer, los Sres. de Agrela y la hermana del marqués de la Habana.

Noticias de ESPECTACULOS. El beneficio de la señorita Boy Gilberts, verificado anoche en los Jardines del Buen Retiro, estuvo brillantísimo. La beneficiada recogió abundante cosecha de aplausos en la interpretación de la parte de Zerlina en la ópera, Fra-Diavolo, trayendo en toda ella a gran altura. A la terminación fué obsequiada con una preciosa corona y varios regalos.

La Sra. Rios y los Sres. Lluvia, Caher, Leon y Mendizábal fueron llamados repentinamente a escena, como premio a sus talentos.

El coro muy bien, así como la orquesta dirigida por el maestro Camaló.

Los Sres. Benci y Villa, a quienes aquejaba una fuerte ronquera, salieron, a pesar de ella, airosos de sus respectivos papeles.

Mañana viernes gran soiree de moda en el elegante coliseo de la plaza del Rey. El programa para esta especial espectáculo semanal se compondrá de los números más notables de la compaña, tomando también parte las novedades que últimamente han debutado.

En la calle de la Arganzuela se declaró esta madrugada un incendio, que al principio juzgamos de importancia por la forma en que se inició, pero afortunadamente, quedó pronto extinguido, gracias a las eficaces medidas tomadas por el señor gobernador civil, uno de los primeros que se personaron en el sitio del suceso.

Otro incendio se inició esta mañana a las cinco, en la farmacia de D. Antonio Orantes, casa número 12 de la calle del Progreso.

También fue estinguido a los pocos momentos, sin que hayan ocurrido desgracias, y sin que las pérdidas materiales sean de consideración.

Ante el delegado de vigilancia del distrito de la Latina dos caballeros presentaron anoche al conocido tomador Felipe Negrete (a) El Chupines, acusado de haber sustraído el reloj a uno de ellos. El Felipe no negó el hecho, entregando a la autoridad dos cronómetros cuya procedencia no pudo justificar, no siendo ninguno de ambos relojes el robado al caballero que estaba presente, cuya alhaja dijo haber entregado a otro caso conocido por El Miguero.

En la calle de Embajadores fue preso ayer un individuo que, en completo estado de embriaguez se fingía inspector de vigilancia, pretendiendo hacer uso de su superioridad, y amenazando con frases groseras a todos los que no le hacían caso.

Es cierto que los médicos higienistas Sres. Bombin, Lacasa y otros que habían obtenido sus plazas por oposición y que el Ayuntamiento dejó ascender cuando se hizo cargo del servicio de higiene, recurrieron en alzada ante el ministro de la Gobernación, pero no es cierto que por este se haya resuelto el recurso en sentido favorable ni desfavorable.

El Sr. Capdepon había estudiado ya el recurso y, según nuestras noticias, se inclinaba en favor de dichos médicos; pero con motivo del nombramiento del nuevo alcalde y del deseo que parece haber manifestado este de intervenir en dicho asunto, el ministro de la Gobernación ha suspendido su resolución esperando a que el Sr. Mellado vea después de estudiarlo la manera de encajar a los indicados médicos el servicio que con tanta inteligencia venían desempeñando.

De todas suerte este asunto será uno de los primeros que resuelva el nuevo alcalde de Madrid.

La conferencia que debían celebrar hoy el ministro de la Gobernación y el gobernador civil para concluir la designación de los nuevos concejales se ha aplazado hasta mañana.

No se han recibido hoy en los centros oficiales telegramas de ningún género.

Esto demuestra una vez más la tranquilidad absoluta de que se disfruta en toda la Península.

666 GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORQUATO TARRAGO Y MATEOS Du Petit-Lhouars, el hábil y modesto botánico, de quien tendremos ocasión de hablar varias veces, yendo a la isla de Francia en 1798 montaba un buque, cuyo capitán fué a hacer aguada en aquellas rocas solitarias; aprovechó la ocasión para visitarlas; pero su celo por la ciencia le condujo a internarse imprudentemente en las tierras.

tes, de las cuales se desprendían peñascos inmensos a los menores esfuerzos, dividió una embarcación que se hacia hacia al mar para venir a buscarle o dejar algunos viveres en caso que no le encontrásemos dispuesto a partir y en la costa. «Inútil es decir que Du Petit-Thouars examinó a bordo las plantas de que había llenado su caja de herborización con mucha más tranquilidad de ánimo que lo hubiera hecho en Tristan de Acaña.

podido hallarse en peligro; pero viendo que la chalupa volvia al Geografo, seguimos nuestro camino. La inquietud que habíamos tenido se disipó con el placer que recibimos al tener noticias de nuestros compañeros de viaje, a los cuales nos acercamos por fin.

sonas volvieron a su sufrir el mareo: vimos varias aves, algunos albatros, sobre todo, se acercaron mucho a nosotros. El albatros es un ave muy grande; pero a pesar de su cuerpo voluminoso, sus alas son tan fuertes que sostiene el vuelo más largo y más a trevido. Se empieza a encontrar desde que se llega a la latitud de la punta meridional del África, y como es todo blanco por la parte inferior que presenta en general a los marineros, los mismos le han llamado carnero del Cabo.

«Al medio día nos hallábamos a 36° 34' 23" de latitud meridional y 10° a' Este de París. A las dos de la tarde vimos un barco que llevaba juanetes y arastraderas, a unas cinco leguas de distancia; y a las siete de la tarde desapareció por el Nor-nor-este.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL VIERNES 16 DE AGOSTO

ALMAHAQUE SANTOS DEL DIA. — San Roque y San Jacinto, Confesores. Sol: sale a las 5:11 y se pone a las 6:37.

CULTOS PARA EL 16 Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Plácido, donde habrá solemne fiesta, concluyendo el novenario; será orador el Sr. Cardona y por la tarde el Sr. Marqués. Sigue el jubileo de las Cuarenta Horas en San Pascual.

En San Pedro sigue la novena de San Roque, predicando los Sres. Gimenez y Ancos. En San Luis, por la mañana, D. Francisco Alberti. En el Caballero de Gracia id., D. Andrés Martínez. En San Francisco empieza el solemne novenario a la Virgen del Olvido; habrá ejercicios a las cinco y sermón que dirá D. Joaquín Rizo.

En el Cristo de San Ginés id. de diez a doce y media, siendo a las diez la misa solemne; por la noche, en la parroquia, ejercicios. En la V. O. T., por la tarde, manifiesto, a las cinco y media, en que será orador el Sr. Barbajero. En las Carboneras, Servitas y San Juan de Dios Via-Cruces. La misa y oficio divino son de San Roque. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Carmen en sus templos.

ASILOS DE LA NOCHE (Barrio de las Peñuelas, paseo de las Yserias.) En la noche del 14 se ha dado hospitalidad cena y desayuno, en el del Sur, a 21 hombres, 5 mujeres y 3 niños.—Total, 29.

FUNCIONES RELIGIOSAS. En la iglesia parroquial de San Luis Obispo, se celebrarán solemnes cultos a su glorioso titular y patrono de este modo: El día 18, a las cinco y media de la tarde, solemnes vísperas con asistencia del venerable cabildo de señores curas. El día 19, a las diez, misa solemne en la que pronunciará el panegirico del santo el Sr. Perez

Rivilla, cura economo de la parroquia de Nuestra Señora de las Angustias. A las seis de la tarde se cantarán completas y se concluirá con la procesion del Santisimo para reservar. Asistirá un coro de voces. En ambos dias se ganará allí el jubileo de Cuarenta horas. Todas las personas que visitaren devotamente esta iglesia, ganarán las mismas indulgencias y gracias que si visitaran la basílica de San Juan de Letran, en Roma.

La asociacion de recorros del arte de bordadores celebra funcion de inauguracion en la iglesia de San Pedro el dia 15, a las diez de su mañana, en accion de gracias a su abogada y patrona Nuestra Señora de la Elevacion. Predicará el sermón D. José Dominguez, rector del colegio de San Idelfonso y despues de terminada la misa se cantará una salve. Asistirá la capilla de Oratorio. Se suplica la limosna para el culto de esta imagen, por ser el unico recurso con que cuenta.

La Escuela de Gratitud al Santisimo Sacramento, bajo la proteccion de Nuestra Señora de la Paloma y el glorioso patriarca San José,

se ha trasladado al edificio construido de nueva planta en la calle del general Pardiñas número 20 (barrio de la Salud). ESTADO ATMOSFERICO La temperatura maxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 27° 8 decimos; la minima, de 11° 5. El dia de hoy en Madrid ha sido algo más caluroso que los anteriores. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba: 19 grados a las siete de la mañana, 31 a las doce del dia y 32 a las tres de la tarde. El barómetro indica buen tiempo.

AVISOS UTILES SEÑORAS usad el agua y los polvos cutáneos de La Flor Almendra, y la blancura y belleza de vuestro cutis serán en todas partes admiradas.—Depósito: Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 16 PRINCIPE ALFONSO.—8 3/4.—Muerte, juicio, infierno y gloria.—El cocodrilo.—(Segundo acto).—Muerte, juicio, infierno y gloria. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—(Moda.)—Funcion en el bosque por las bandas de San Bernardo, Ciudad-Rodrigo y Manila. —Gran montaña rusa todos los dias, de ocho a doce de la mañana y de cuatro de la tarde en adelante. FELIPE.—9.—De Madrid a Paris.—El año pasado por agua.—La de Roma.—De Madrid a Paris. MARAVILLAS.—9.—Glorias españolas.—Las hijas del Zebedo.—(Segundo acto).—Peluquero de señoras. INFANTIL (Carretas, 14).—9.—El esquilador.—La primera postura. (Baile).—Ganar la accion. (Baile).—El esquilador. PRICE.—9.—Fashionable soiré de moda con programas acompaños de ejercicios ecuestres, gimnásticos, acrobáticos y cómicos. Entrada general, 50 céntimos. CIRCO-HIPODROMO DE VERANO.—(Paseo del Prado, junto al Dos de Mayo).—9.—Sucesos diarios familia Frantz. Excelente programa y precios sin rival en baratura. Gran batuda. INFANTIL (glorieta de Bilbao).—Variadas funciones desde las cinco de la tarde. —A las 9 1/2 La Mascota, arreglada para este teatro.

FERNET-BRANCA Especialidad de BRANCA HERMANOS, Milán. ÚNICOS QUE POSEEN EL VERDADERO PROCEDIMIENTO. Grandes recompensas en las primeras exposiciones internacionales. 1888, LONDRES, GRAN DIPLOMA.—BARCELONA, MEDALLA DE ORO 1888. El FERNET-BRANCA es el licor más higiénico y el ANTICOLÉRICO más conocido; hace VEINTICINCO AÑOS QUE SU VERITABLE EFICACIA VA SIENDO CADA DIA MAS RECONOCIDA Y COMPROBADA EN EUROPA, AMÉRICA, ORIENTE Y ÁFRICA; lo recomendarán las eminencias medicas, y su uso se ha extendido a los hospitales. Certifican sus excelentes resultados notables autoridades medicas. Representantes: Sres. POLLI Y GUGLIELMI; Barcelona, Bárbara, 16.—Concesionarios para la América del Sur, Carlos F. Hofer y C., Génova.

MAQUINAS Se vende una bomba Green, una glaseadora a vapor para hojas impresas, un pulsómetro y un motor de vapor horizontal de siete caballos. Para tratar, Factor, 5, contaduría de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

MAQUINA MARINONI nueva, tira 20000 ejemplares por hora, se vende, en union de otra de vapor para moverla, a plazos. Tambien se arrienda por meses. Tratarán, Factor, 5, contaduría de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

GAZADORES Se ceden acciones del monte LA NAVATA Estacion de Torrelodones. Preciados, 16, vidriera.

PRÉSTAMOS. Por papeletas del Monte se dá todo su valor, préstamos sobre muebles, pianos, alhajas y pólizas de préstamo del Monte. Cruz, 37 y 39, 1.ª

ZARAUZ. Se admiten proposiciones hasta el 25 de agosto para el arriendo del gran hotel de Zarauz, bajo el pliego de condiciones que está de manifiesto en la notaría del Sr. Turón, Puerta del Sol, núm. 8.

MONTE DE CAZA Ida y vuelta en el dia. Abundante caza menor. Se ceden acciones. Informarán, Arenal, núm. 24, fisteria.

DINERO sobre muebles en grandes y pequeñas partidas, sueldos, alquileres y todo clase de garantias con prontitud y absoluta reserva. Hipotecas al 6 por 100. BARQUILLO 12, 1.ª TELÉF. 4126

DINERO AL 2 POR 100 principal derecha. De 6 a 8 tarde. ALMONEDA DE MUEBLES y piano. Cruz, 37 y 39, primero

EXPOSICION DE PARÍS CUPONES DE HOTEL CON 125 POR 100 DE ECONOMÍA! Por virtud de una combinacion con la Sociedad Viajes Economicos, pueden los viajeros estar al abrigo de toda explotacion y saber exactamente cuanto ha de costarles la estancia en Paris, por razon de alojamiento y comida, aun en los mejores hoteles, pues los hay desde 9 hasta 26 francos al dia. Los portadores de estos cupones, que gozarán de completa independencia, tendrán gabinete periódicos españoles, agencia de cambios e informes de toda clase, en la casa de los Sres. Saavedra hermanos, 53, rue Taitbout. Pídanse circulares explicativas a estos señores EN PARÍS, y EN MADRID a LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS CARMEN, 18, 1.ª

GRANDES VINOS DE CHAMPAGNE DE HENRI GOULET (REIMS) LOS MÁS ACEPTADOS HASTA EL DIA ASI EN EUROPA COMO EN AMERICA por su buena calidad y por la baratura de sus precios. SE VENDEN EN MADRID: Verzenay extra 4 8 pesetas botella; 1/3 botella 4 50 pesetas. Carte blanche 4 7 id. id. id. 4 40. Sillery Mousseux 4 6 id. id. id. 4 30. Tisana de Champagne 4 5 id. id. id. 4 30. DEPÓSITO: — BODEGA DEL PAIS 9, CAMPOMANES, 9.

ANIVERSARIO. Todas las misas que se celebren el viernes 16 del corriente en la iglesia parroquial de San Millán, serán aplicadas por el eterno descanso de los Sres. D. Rafael Martínez Valladares y su esposa Doña Juvenia Aparicio y Anáhuaga, que fallecieron, respectivamente, en 4 de abril de 1880 y 14 de agosto de 1883. Su desconsolado hijo D. Ramiro Martínez Aparicio, hija política doña Julia Verduguer de Martínez, hijos y demás familia ruegan a sus amigos les encomienden a Dios. R. I. P.

DILIGENCIAS A ARANDA DE Duero, Sepúlveda y Riza, por Sagovia. L. Ramirez, C. Alcalá, 12.

RESTAURADOR DEL DOCTOR VAZQUEZ ARIAS FARMACÉUTICO Y MÉDICO Enfermos del estómago: Este asombroso medicamento es el que ocupa el primer lugar de todos los conocidos para curar, seguro, radical y rápidamente las malas digestiones, dispepsias, flatos acedos, vómitos, ardores, agua de boca y dolores ó gastralgias, pues todas, según testimonio de médicos eminentes, hallan con el infalible curacion.—Exíjese con cada caja el método impreso, que ha de seguir el enfermo.—Caja con dieciséis dosis, por ocho dias, 4 pts.—Va correo, 5'50.—No se admiten sellos correo y si libranza de fácil cobro.—Puntos de venta: Farmacia del autor, Botoceras, 7, Madrid; Ultramar, Imperial, 1; M. Garcia, Capellanes, 1, dupdo., y principales farmacias.

LA SEÑORA DOÑA MANUELA MARTINEZ VIENGOY Y RUIZ DEL BURGO falleció el dia 8 de agosto de 1883. Todas las misas que se celebren el dia 16 del corriente en la iglesia de religiosas de San Pascual, serán aplicadas por el eterno descanso de dicha señora. Su sobrino, sus primos y demás parientes; ruegan a sus amigos asistan a las misas y encomienden su alma a Dios. R. I. P.

EDUCACION PARTICULAR EN Inglaterra. La Sra. Lhaskell admite tres pupilas en su casa, The Towers, Arniey, cerca de Leeds. Para detalles y referencias DR. Bartrol, Atocha, 4, cuadruplicado, bajo, Madrid.

LOS GRANDES TALLERES DE SASTRERÍA DE J. PITTARD ET FILS, de París, 23, RUE SAINT MARC (al lado de la Boisa). Se recomiendan por sus altas novedades de primer orden para trajes de fantasia y de SOIRÉE, así como por el esmero y prontitud con que atienden los encargos que se les hacen.

LA SEÑORA DOÑA CONCEPCION ULIBARRI viuda del general Burriel, ha fallecido el dia 13 de agosto, a las diez de la mañana. R. I. P. Su director espiritual, sus hijas, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanas, sobrinos y demás parientes ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conduccion del cadáver, que se verificará el dia 16 a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Claudio Coello, 32, al cementerio de San Isidro, por lo que recibirán favor.

AVISO IMPORTANTE La casa de préstamos, Baño, 4, principal ha suspendido sus operaciones y liquida las existencias. Los que tengan efectos ó alhajas empeñados en la misma se servirán retirarlos dentro del plazo de seis meses que fijan las papeletas, transcurrido el cual se realizarán por cuenta de la casa.

CREMA DE BISMUTO De GRIMAULT & Cía, Farmacéuticos El Bismuto es un medicamento herbico empleado con éxito indiscutible contra los cólicos, diarreas, disenterias, gastritis, gastralgias, hinchazones, dolores de estómago, ulceraciones del intestino y diarreas coleriformes. La Crema ofrece sobre los polvos de Bismuto la ventaja de obrar más rápidamente de hallarse en estado de division extrema y de formar con el agua una agradable bebida láctea. En PARÍS, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

PIANO, BUENA OCASION. LU. ca. 21, 2.ª CABINETES.—HOSPEDAJES DE 2 a 8 ptas. Carretas, 22, 2.ª

PURGANTE CITRATO DE MAGNESIA Es el más agradable y eficaz y no produce irritacion. Botella, 4 y 6 reales. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 33, frente a la de Relatores. MALES VENEREOS.—SRA. FRANCERA ACOMPAÑADA a París, sin retribucion, a ser en la matriz y orina. Consulta 10 horas de la buena sociedad. Dirigir a 1 y 7 a 9, Corredera Baja, 22, pl. se a las Encarjeras belgas, Alcalá, 6.

PUBLICIDAD POR ABONO LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA CARMEN, 18, PRIMERO. Ofrece a los comerciantes e industriales una combinacion de publicidad por abono en condiciones de precio verdaderamente excepcionales. Todo anunciante que diese un anuncio para 15 periódicos elegidos por él en la lista adjunta, a publicar dos veces al mes en cada uno de ellos y durante un año, si hace solo una linea, pagará pesetas 0'16 diarias, o sea 4'88 al mes y 57'60 al año. Si hiciere dos lineas, pagará el doble; si tres, triple, y así sucesivamente, en esta forma:

Table with 2 columns: Lineage (1 linea repetida 360 veces, 2, 3, 4, 10) and Pesetas (57'60, 115'20, 230'40, 345'60, 576'00). Below the table is a list of newspapers: La Correspondencia de España, El Globo, El Correo, La Fe, La Epoca, La Union Católica, El Restimero, El Dia, La Iberia, La Gaceta Universal, El Diario Español, El País, Diario de Avisos, Las Occurrencias, La Republica, La Correspondencia Militar, El Eco Nacional, El Anunciador Universal, La Marina, La Nacion, La Justicia, El Popular, La Regencia, La Publicidad, La Monarquía, La Esfera Artistica, El Siglo, La Libertad Española, El Movimiento Católico, El Ejército Español, El Correo Español.

EJEMPLOS POR 13 lineas (30 veces al mes), pesetas 14'40. HOTEL EN SITIO CENTRAL y a precios económicos.—Se hablan varios idiomas. 5 lineas (30 veces al mes) pta. 24. CASA DE HUESPEDES en la que se admiten pupilos desde 5 pta. en adelante, con principio y vino. Servicio esmerado. SE HACEN CAMISAS CON Vistas de hilo, calle.....

NO MASCAR AJOS Este precioso e inteligente libro de 208 páginas, en buen papel e ilustrado con una magnifica cubierta al cromo, se vende al precio de una peseta en las principales librerías y en casa del editor D. José María Paquieño, Olivar, 6, principal, Madrid.

CUARTO ANIVERSARIO LA SEÑORITA DOÑA INÉS LOPEZ VALDEMORO Y ORTIZ DE LAZARO falleció el dia 16 de agosto de 1883 R. I. P. Todas las misas que mañana 16 se celebren en las iglesias parroquiales de San Ginés y de Santiago, y en las del real convento de la Encarnacion y Capuchinas, se aplicarán por el eterno descanso del alma de dicha señorita. Sus hermanos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios.

ACADEMIA PREPARATORIA para la General Militar en Toledo, Santa Isabel, 5.—Director D. Alejandro Argüelles. El curso empezará el 1.º de setiembre. Plazas obtenidas en la convocatoria de 1888, 11; id. en la de 1889, 11.

sadas; pero se sostienen sobre las aguas con ayuda de un órgano exterior que tiene algunas veces dos pulgadas de longitud por tres o cuatro líneas de diámetro; este órgano, comprimido lateralmente, es blanco, muy vasculoso y lleno de aire, que le hincha y le pone duro. He encontrado individuos en los cuales este órgano había sido aplastado ó arrancado en sus tres cuartas partes, sin que pareciera que habían sufrido mucho por esto. Pero entre todos los animales marinos que pudimos coger, el más raro sin duda fue un molusco de que no pudimos proporcionarnos más que un individuo: sólo después de examinarlo mucho tiempo descubrimos una concha transparente como el cristal, de que estaba provisto; la dibujé con el mayor cuidado, y la denominé carinaria fragil. El mar continuó en muy mal estado los dias siguientes; todo andaba rodando a bordo, no era posible dormir ni ponerse a la mesa; eain con frecuencia chubascos y turbiones: este mal tiempo le atribuimos a la proximidad del Cabo de Buena-Esperanza, que acabábamos de doblar, y que por mucho tiempo se llamó Cabo de las Tormentas. Nuestra posicion meridional, relativamente al canal de Mozambique, é finia tambien sin duda; sabido es cuán agitados se hallan las aguas a la inmediacion de aquel mar turbulento. Mientras tanto volvió el buen tiempo; tuvimos un magnifico dia 27. Varias cosas concuyeron a hacernosle uno de los más agradables de la travesía: era precisamente el lunes de Carnaval y aniversario del cuarto mes de nuestra partida; se acordó celebrar el aniversario y entregarse a la alegría al dia siguiente. El capitán Hamolin nos regaló con una excelente cena, donde no se escaseó el buen vino de Canarias, y que se terminó con un ponche lo más alegremente posible. Aquel mismo dia tuvimos noticias del Geógrafo, donde el buen tiempo había restablecido un poco a los enfermos. Al dia siguiente me vinieron a despertar al rayar el dia, y cuando acababa de dormirme, me ven los que se llamaban

sopladores que pasaban a lo largo del buque. Eran unos cetáceos muy grandes, algunos de los cuales tendrian hasta treinta pies de longitud; los distinguí bastante para poderlos referir a la ballena phisalus, de Linneo. Esta especie de ballena, mucho más pequeña que la ballena franca y que la ballena glaciar, parece habitar indiferentemente en todos los mares. A los 33° y 1' de latitud Sur y 38° y 41' de longitud occidental cortamos una línea de espuma en que parecian sobrenadar muchos restos de cuerpos marinos: hay motivo para creer que indicaba un corriente, su direccion era de Sur un cuarto Sudeste a Eorte un cuarto Noroeste. Los primeros dias de ventoso fueron muy variables; pero más generalmente fueron alegres que tristes. El termómetro al medio dia no bajó de 21°, y no subió. El mar estaba muy bueno, cuando el 12 a las tres de la tarde el viento pasó repentinamente del Este un cuarto Nordeste al Sur, y nos hizo dar la vuelta, redoblo de impetu y soplabá a ráfagas, a veces con un poco de lluvia, disminuimos un poco las velas, y habiendo pasado al Sursudeste, el comandante nos señaló el camino Este un cuarto Sudeste. Navegábamos con un nuestras velas bajas y gavias. A las cuatro y media la vela mayor se rasgó: entonces tomamos rizos en las gavias; pero el viento se hizo tan violento que una de ellas se desgarró tambien: el mar estaba terrible. En dos horas, las olas impelidas unas por otras se habían aumentado de tal manera, que formaban alrededor nuestro montes que amenazaban despedazarnos ó valles prontos a tragarnos. Al estrellarse contra los costados del buque, el choque de las olas era tan violento, que se hubiera dicho cada vez que el buque tropezaba con algun peñasco; todo charrreaba agua; una oscuridad horrible reinaba a bordo; mugidos espantosos, mezclados con silbidos prolongados que el viento producía entre las cuerdas, se agregaron a los vaivenes del buque para impedirnos correr los ojos. Por la mañana no teniamos más que la mesana y la gavia pequeña fuera: los fo-

ques y la sobremesana habían desaparecido. El 13 subí al puente muy temprano para admirar la tempestad; y habiéndome desgarrado tambien la vela de mesana, hubo que aferrarla. Las averias que habían sufrido algunos aparejos, los palos sin velas, las jaulas de gallinas tiradas acá y acullá sobre el puente, todas las escotillas cerradas, y las oleadas pasando a cada instante por encima del buque, formaban un verdadero espectáculo desolador. Durante el dia los vientos pasaron sucesivamente al Este y al Estenoroeste; entonces empezaron a hacerse más moderados; pero el tiempo no mejoró ni el mar estuvo menos aspero. Por la noche, que era sumamente oscura, se hubiera dicho que salian relámpagos del seno de las aguas. La extension de estos relámpagos, su resplandor y velocidad, no tenían relacion alguna con los resplandores fosfóricos de que ya hemos hablado. Dos cohetes que disparamos para indicar nuestra posicion al Geógrafo, quedaron sin respuesta. Habiéndonos aclarado un poco el tiempo, el 14 a las ocho de la mañana vimos al Estesudeste un barco que parecia de traves: a poco rato le reconocimos por el Comandante; a las tres le pasamos, y le dimos cuenta de nuestras averias. Supimos que en el golpe de viento varias personas habían tenido mareo en el Geógrafo. Los dias siguientes vinieron a borrar el recuerdo horroroso de la tempestad que acabamos de sufrir; el mar se ponía cada vez más tranquilo, el cielo sereno y la temperatura deliciosa. El desorden del último temporal me había encontrado en un estado bastante triste, y no había contribuido poco a aumentar mi malestar; necesitaba hacer ejercicio y reparar mis fuerzas que estaban sensiblemente disminuidas desde hacia algun tiempo. Sea que el balanceo, que no me causaba angustias, me afectara de otra manera, ó que la vida sedentaria que hacíamos fuera contraria a mi temperamento; ó, en fin, que los malos alimentos que nos ser-

vian para comer me hubieran afectado de escorbuto, no dormía; experimentaba una pesadez en las piernas, acompañada de una hinchazon muy notable, sobre todo por la tarde; una tos casi continua y una falta de carnes extraordinaria revelaban en mí una gran alteracion de salud. A los 19° 36' de latitud, haciendo rumbo al Norte un cuarto Noroeste, el comandante nos señaló su longitud de 36° 24' al Este de París, y nos ofreció pasar a popa, lo que ejecutamos. Nos dijo entonces que no hiciéramos más que tres nudos y medio al Oeste-noroeste, y si el tiempo se ponía malo nos pusieramos de costado amuradas a estribor cuando hiciera la señal con dos luces una detrás de otra; pero el tiempo continuó bueno, y el 23, maniobrando en las aguas del Geógrafo, descubrimos a las cinco de la tarde tierra al Oeste-sudeste: era la isla de Francia tan deseada y las isletas que tiene al Norte. A las seis marcamos el medio de la isla Redonda, al Oeste-noroeste. La tierra nos parecia como una nube apizarrada, de la cual se dibujaban algunos trozos en el horizonte al fin de un dia oscuro. Al rayar el dia nos hallábamos a unas seis leguas de la isla de Francia: la tierra se prolongaba al Norte y al Sur, y presentaba una serie de montañas pobladas de árboles, cuya base se suavizaba hacia el mar. Al medio dia marcamos las dos Mamas al Sudeste 5° Sur; el cerro que parecia más meridional al Sur 8° Oeste; la isla Redonda, al Nordeste 2° Norte; la isla Llana al Nor-noroeste 5° 30' Oeste, y el ángulo de Mire al Noreste un cuarto Oeste. La isla Redonda, a donde nos acercábamos es un cono que se eleva unas treinta toesas sobre el nivel del mar; parece árida y casi inhabitable: todas sus orillas, sobre las cuales forman espuma las olas, son asperas ó escarpadas; la dibujé cuando nos ocultaba la isla de las Serpientes. Esta última, mucho más pequeña, es una roca distante de la tierra unas cinco leguas; se asegura que se encuentran en ella culebras pequeñas mientras que no

existen ni en las rocas vecinas ni en la isla de Francia. En cuanto a la isla Llana, es mucho menos elevada que las otras: una playa caliza la hace notable desde lejos y parece de una blancura deslumbradora; el resto de sus rocas es rojizo ó negro. El ciudadano Lilet, oficial de ingenieros de la isla de Francia que ha visitado aquel escollo, me ha dicho que había encontrado los restos de un antiguo cráter de volcan. Por lo demás, todas las islas de que se trata se han formado por el esfuerzo de los fuegos subterráneos. El Palomar, roca desnuda y poco distante de la isla, no es más que un enorme prisma de lavas basálticas; se eleva, poco más ó menos, como un faro en medio de las olas; su color es una mezcla de ceniciento y ferruginoso. De todas estas rocas esparcidas, el ángulo de Mira es el más digno de llamar la atencion del geólogo; visto por el lado que mira al Este, tiene la forma de un montecillo ordinario; pero cuando se dobla y se le ve por el Norte ó por el Sur presenta otro aspecto muy diferente. Cortado a pico por la parte occidental, se distingue en su fractura que está formado de lavas sobrepujadas y que han corrido unas sobre otras sucesivamente; estas capas están muy inclinadas del Oeste al Este, de manera que no se puede atribuir la formacion del ángulo de Mira sino a las erecciones de un cráter que existia en otro tiempo en el lugar del mismo en que nuestros buques hendian las olas. Algunas gramíneas y latoneos crecen a trechos en las pendientes del ángulo de Mira, alternativamente abrasadas por un sol ardiente, ó batidas por los vientos más impetuosos. Los buques pueden pasar entre la isla de Francia y el ángulo de Mira: se asegura que hay allí mucha agua; el mar, sin embargo, parece muy agitado, lo cual provoca sin duda de la posicion de las corrientes, cortadas por las isletas de que acabamos de hablar.